

पार्टी अध्यक्ष जे.पी. नड्डा के लिये विदाई भोज की तैयारी आरंभ होने लगी है

इस घटनाक्रम से यह आकलन लगाया जा रहा है कि कुछ ही दिनों में नए भाजपा अध्यक्ष का चयन पूरा हो जायेगा

रेणु मित्तल-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 18 अप्रैल। भाजपा-आरएसएस ने भाजपा-अध्यक्ष के चयन के अंतिम निर्णय की प्रक्रिया तेज कर दी है, क्योंकि यह मुद्दा लम्बे समय से खिंचता चला आ रहा है और इससे ऐसा संदेश जा रहा है कि पदमुक्त होने जा रहे पार्टी अध्यक्ष जे.पी. नड्डा के स्थानापन्न के मामले में संघ परिवार के अंदर कोई बड़ा मतभेद है।

सूत्रों का कहना है कि नड्डा के विदाई समारोहों की श्रंखला शुरू हो गई है और ऐसा प्रतीत हो रहा है कि नये पार्टी अध्यक्ष की नियुक्ति चन्द रोज में ही हो जायेगी।

सूत्रों का कहना है कि आरएसएस के मन में कुछ महत्वपूर्ण चिन्ताएं हैं, जिनका समाधान नये पार्टी अध्यक्ष के चयन एवं नियुक्ति से पहले होना जरूरी है। आरएसएस इस पद के लिये एक ऐसा ताकतवर और दृढ़ नेता चाहती है, जो किसी के भी आगे झुके नहीं, बल्कि मुद्दों के मामले में दृढ़ रहे तथा कठोर निर्णय ले सके।

कई सवाल हैं, जैसे सितम्बर में 75 साल के हो जाने पर, नरेन्द्र मोदी पद-

■ आरएसएस यह चाहता है कि नया अध्यक्ष ऐसा मजबूत व्यक्ति हो, जो सख्त निर्णय ले सके और किसी के दबाव में झुके नहीं।

■ दूसरा महत्वपूर्ण प्रश्न संघ के समक्ष है कि क्या मोदी 75वां जन्मदिन मनाने के बाद रिटायर होंगे तथा उनके रिटायरमेंट के बाद उनकी जगह कौन लेगा और देश के राष्ट्रपति व उपराष्ट्रपति की गद्दी पर कौन बैठेगा।

■ आरएसएस इस बात से भी काफी चिंतित है कि भाजपा से जो बहुत से युवा पहली बार जुड़े हैं, क्या वे संघ की संस्कृति में अच्छी तरह समावेश हो गये हैं।

■ भाजपा के बड़े नेता इस बात पर आश्वस्त हैं, पर फिर, भाजपा व संघ परिवार दोनों चाहते हैं कि आरएसएस का पुराना कार्यकर्ता, जो संघ की संस्कृति में डूबा हुआ है तथा ओतप्रोत है, वही पार्टी का नया अध्यक्ष होना चाहिये।

■ इन मुद्दों पर मूल सहमति नहीं बन पाई है अभी तक तथा ये गतिरोध खत्म करने के लिये सभी प्रयासरत हैं।

त्याग के लिये सहमत होंगे या नहीं?

मोदी के सेवानिवृत्ति होने की स्थिति में, उनके स्थान पर प्रधानमंत्री कौन बनेगा?

देश का अगला राष्ट्रपति कौन होगा?

देश का अगला उपराष्ट्रपति कौन होगा?

लेकिन आरएसएस के समक्ष

सर्वाधिक महत्वपूर्ण मुद्दा नई नस्ल के उन नेताओं का है, जो अन्य पार्टियों से भाजपा में लिये गये हैं, और क्या वे नेता संघ-संस्कृति के साथ एकाकार हो गये हैं।

भाजपा की संस्कृति से अपरिचित ऐसे नेताओं को लेकर आरएसएस के अंदर बहुत अधिक बेचैनी है।

भाजपा के वरिष्ठ नेताओं का

फोकस बूथ-लैवल कमेटियों तथा जमीनी कार्यकर्ताओं से सम्पर्क जैसी पार्टी की असली सम्पत्तियों पर है और उनका कहना है कि भाजपा नेताओं की नई खेप इसके प्रति सजग एवं इससे परिचित है तथा वह पार्टी को संभाल सकती है।

लेकिन भाजपा का कहना है कि यह (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

यूनेस्को के "मैमरी ऑफ द वर्ल्ड रजिस्टर" में गीता, नाट्यशास्त्र शामिल

नयी दिल्ली, 18 अप्रैल। संयुक्त राष्ट्र शैक्षिक वैज्ञानिक और सांस्कृतिक संगठन (यूनेस्को) ने दुर्लभ अभिलेखों की अपनी सूची, "मैमरी ऑफ द वर्ल्ड" रजिस्टर में गीता और भरत मुनि के नाट्यशास्त्र को भी शामिल किया है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और केंद्रीय संस्कृति मंत्री गजेन्द्र सिंह शेखावत ने

■ प्रधानमंत्री ने इसे हर भारतीय के लिये गर्व की बात बताया। इस सूची में अब भारत के दर्ज अभिलेखों की संख्या 14 हो गई।

इसकी प्रशंसा की और इसे दुनिया भर में रह रहे भारतीयों के लिए गर्व की बात बताया। इसके साथ ही इस सूची में भारत के दर्ज प्राचीन अभिलेखों की संख्या 14 हो गयी है।

प्रधानमंत्री मोदी ने इसे 'भारत की सभ्यतागत विरासत के लिए एक ऐतिहासिक क्षण बताया। उन्होंने यूनेस्को के निर्णय के बारे में संस्कृति मंत्री शेखावत के एक पोस्ट पर टिप्पणी में, लिखा, समूचे विश्व में प्रत्येक भारतीय के लिए गर्व का क्षण। गीता और (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

लायसंस नहीं है तो राजापार्क के रैस्त्रा बंद करो

जयपुर, 18 अप्रैल। राजस्थान हाईकोर्ट ने नगर निगम ग्रेटर को निर्देश दिए हैं कि याचिका में पक्षकार बनाए गए 9 रैस्त्रा के पास यदि लाइसंस नहीं है तो उनका आगामी सुनवाई तक संचालन रोका जाए। चीफ जस्टिस एम.एम. श्रीवास्तव और जस्टिस आनंद शर्मा की खंडपीठ ने यह आदेश शालिनी श्रीवास्तव व अन्य की ओर से दायर जनहित याचिका पर सुनवाई करते हुए दिए।

याचिका में बताया कि शहर में संचालित कई रैस्त्रा और अन्य प्रतिष्ठान नगर निगम की ओर से दिए जाने वाले

■ हाई कोर्ट ने नगर निगम ग्रेटर को निर्देश दिये, अगली सुनवाई तक बिना लायसंस वाले रैस्त्रा का संचालन रोकें।

लाइसंस के बिना ही खाद्य सामग्री बेच रहे हैं। जिसके चलते आमजन के स्वास्थ्य के साथ खिलवाड़ हो रहा है। इस संबंध में नगर निगम को कई बार शिकायत भी दी गई, लेकिन अभी तक निगम प्रशासन ने कोई कार्रवाई नहीं की। याचिकाकर्ता की ओर से शहर के राजापार्क क्षेत्र में संचालित 9 रैस्त्रा संचालकों को पक्षकार भी बनाया गया। जिस पर सुनवाई करते हुए खंडपीठ ने कहा कि यदि इन 9 रैस्त्रा के पास निगम का लाइसंस नहीं है तो अंतरिम रूप से उनका संचालन रोका जाए।

प्र.मंत्री मोदी ने एलन मस्क से टेलीफोन मिलाकर बात की

बातचीत का मुद्दा, मस्क की सैटलाइट पर आधारित संचार सेवा, स्टारलिक को भारत में पैर पसारने की इजाजत देना लगता है

■ प्र.मंत्री मोदी ने अपने सोशल मीडिया हैंडल पर यह जानकारी जनता से शेयर की।

■ वैसे भी मोदी, मस्क से अपनी पिछली वॉशिंगटन यात्रा के दौरान मिले थे और उद्योग व वाणिज्य मंत्री पीयूष गोयल भी शुक्रवार को स्टारलिक के उच्चाधिकारियों, वाइस प्रेसिडेंट चैंड गिब्स व वरिष्ठ निदेशक रायन गुडनाइट से मिले। स्टारलिक को भारत सरकार से शीघ्र ही अनुमति मिलने की संभावना है।

■ यहाँ यह भी उल्लेखनीय है कि मस्क की इलैक्ट्रिक कार टैस्ला को कैनडा व फिर इंगलैंड में इलैक्ट्रिक व्हेकल रिबेट मिलने की संभावना नहीं है। अतः मस्क भारत में टैस्ला कार बनाने के लिये फैक्टरी लगाने की फिराक में भी हैं। रिलायंस जियो, भारती एयरटेल व वोडाफोन आइडिया भी भारत में मस्क से कोलैबोरेशन करके स्टारलिक सेवा उपलब्ध कराने की कोशिश में हैं।

व्यापक परिप्रेक्ष्य में देखा जा रहा है, जिसमें मस्क की कंपनी टैस्ला भारत में मैनूफैक्चरिंग यूनिट स्थापित करने का प्रयास कर रही है। वहीं, रिलायंस जियो ने, भारत में स्टारलिक की हाईस्पीड सैटलाइट इंटरनेट सेवाएं शुरू करने के

लिए स्पेसएक्स के साथ पार्टनरशिप की है। स्पेसएक्स भारत में अधिकारिक रूप से स्टारलिक सेवाएं देने के लिए सरकारी मंजूरी की प्रतीक्षा कर रहा है। हालांकि, हाल के हफ्तों में, टैरिफ (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

बांग्लादेश, मुर्शिदाबाद के दंगों को भुनाने की कोशिश में!

बांग्लादेश ने भारत को सार्वजनिक रूप से वक्तव्य देकर याद दिलाया, मुसलमानों की सुरक्षा व हिफाजत, भारत की जिम्मेवारी है

-अंजन रॉय-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 18 अप्रैल। बांग्लादेश बंगाल में विस्फोटक साम्प्रदायिक तनाव को और बढ़ा और विकृत रूप देने की कोशिश में है। इस पड़ोसी देश ने भारत को मुस्लिमों की सुरक्षा एवं संरक्षण की याद दिलाने वाले सार्वजनिक बयान देना शुरू कर दिया है। यह विश्वास करने के पर्याप्त कारण हैं कि बांग्लादेश ने सीमावर्ती जिलों में कुछ जिहादी तथा उग्रवादी भेजे थे तथा तनाव को पूरी सक्रियता के साथ उकसा रहा था। अब बांग्लादेश अपनी इस सक्रिय दखलंदाजी को छिपाने के लिये हमारा ध्यान हटाने की कोशिश कर रहा है।

मुर्शिदाबाद तथा बंगाल के अन्य जिलों में साम्प्रदायिक हिंसा के तुरंत बाद आई टिप्पणी तथा बांग्लादेश के हस्तक्षेप को लेकर, भारत सरकार ने बड़ी तीखी प्रतिक्रिया दी है। विदेश मंत्रालय ने

■ ममता बनर्जी ने अपना पल्ला झाड़ते हुए कहा, यह हिंसा बीएसएफ ने फैलायी है।

■ बंगाल की मु.मंत्री के अनुसार, बीएसएफ ने बच्चों को पैसे देकर उकसाया, पत्थर व मिसाइल दागने के लिये, क्योंकि अब दंगाग्रस्त इलाके में बीएसएफ की जिम्मेवारी है, पश्चिम बंगाल सरकार दोषमुक्त है।

■ ममता ने जनता का ध्यान बांटने के लिये, पुरानी चाल चली और आरोप लगाया कि दंगे सुनियोजित हैं तथा अमित शाह की योजना के अंतर्गत हुए हैं।

■ एक और "अनकनैक्टड" बात जोड़ी कि अमित शाह का क्या होगा, मोदी के जाने के बाद।

बांग्लादेश के अधिकारियों से कहा है कि वे अपना काम करें तथा वहाँ अल्पसंख्यक हिन्दुओं की सुरक्षा करें। पूर्व प्रधानमंत्री शेख हसीना के देश छोड़कर भागने के तुरंत बाद, बांग्लादेश में बड़े पैमाने में आनकांड एवं हिंसा की

घटनाएं हुई थीं। दुर्भाग्य की बात यह हुई कि उस राजनैतिक हिंसा ने शीघ्र ही देश में हिन्दू समुदाय के प्रति नफरत के एक सूत्रीय कार्यक्रम का रूप ले लिया था। बांग्लादेशी हिन्दुओं के खिलाफ (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

उप मु.मंत्री एकनाथ शिंदे, अमित शाह से मिले, पर इससे उनकी कमजोरी ही जाहिर हुई

म्युनिसिपल चुनाव से पूर्व, एकनाथ शिंदे काफी हिले हुए हैं क्योंकि उन्हें शिव सेना के उद्भव ठाकरे खेमे व भाजपा गठबंधन के अन्य घटकों से एक साथ संघर्ष करना पड़ रहा है

-जाल खंबाता-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 18 अप्रैल। हाल ही में, महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे तथा केन्द्रीय गृहमंत्री अमित शाह के बीच हुई गोपनीय मीटिंग से राज्य में सत्तारूढ़ "महायुति" गठबंधन की दरारों के गहरी होने की व्यापक अटकलें लगाई जा रही हैं। ज्ञातव्य है कि राज्य के म्युनिसिपल चुनाव होने में कुछ सप्ताह ही शेष हैं। तेरह अप्रैल को मुम्बई के सहयात्री गैस्ट हाउस में हुई इस मीटिंग ने गठबंधन की एकता को लेकर चिन्ताएं बढ़ा दी हैं। फन्डस तथा राजनैतिक पदों को लेकर पैदा हुये अन्दरूनी विवादों से सत्तारूढ़ गठबंधन के स्थायित्व के लिये खतरा पैदा हो गया है।

महायुति गठबंधन, जिसमें शिवसेना (शिन्दे गुट) भारतीय जनता पार्टी तथा नेशनलिस्ट कांग्रेस पार्टी (एनसीपी-अजित पवार गुट) शामिल हैं, 2024 के हलचलपूर्ण विधानसभा

■ भाजपा ने अप्रत्यक्ष संकेत दिया है कि वो घटकों के आपसी संघर्ष में एनसीपी (अजित पवार) के पक्ष में हैं। यह भाजपा का, महाराष्ट्र की राजनीति की दृष्टि से बुद्धिमतापूर्ण कदम है, पर, शिंदे के लिये खतरे की घंटी है।

■ शिंदे ने मुम्बई में 13 अप्रैल को सहयात्री गैस्ट हाउस में बात करके, शिव सेना को तोड़ने में अपनी भूमिका याद दिलाई तथा अमित शाह से हस्तक्षेप करने की दुहाई दी। मगर, शाह पर इस दुहाई का खास असर होता नहीं दिख रहा है, तो क्या महायुति गठबंधन टूट भी सकता है?

चुनावों के बाद सत्ता में आया था। इसका गठन 2022 में शिव सेना के नाटकीय रूप से टूटने के बाद हुआ था, जब शिन्दे ने उद्भव ठाकरे का नेतृत्व अस्वीकार कर दिया तथा महाविकास अघाड़ी सरकार को सत्ता से हटाने के लिये भाजपा से गठजोड़ कर लिया था। इस पार्टनरशिप ने मुख्यमंत्री देवेन्द्र

फुडनवीस की सत्ता में वापसी तो हो गई थी, लेकिन शिन्दे गुट का अपने मित्र दलों के साथ तालमेल नहीं हो पा रहा है और उनका असंतोष बढ़ता ही जा रहा है, और उनका यह तनाव शाह के साथ हाल ही हुई उनकी मीटिंग से खुलकर सामने आ गया है। सूत्रों का कहना है कि संसाधनों के आवंटन तथा राजनैतिक

महत्व से सम्बंधित शिकायतों के समाधान के लिये शिन्दे ने शाह का हस्तक्षेप की मांग की है। इस विवाद का मुख्य कारण राज्य के वित्तीय संसाधनों का वितरण है, जिस पर एन.सी.पी. नेता अजित पवार का नियंत्रण है। शिंदे गुट का आरोप है कि उन्हें जानबूझकर अनदेखा किया जा रहा है।

एक और विवादस्पद मुद्दा रायगढ़ जिले के संरक्षक मंत्री का पद है, जो आर्थिक और चुनावी दृष्टि से महत्वपूर्ण माना जाता है। शाह के, एन.सी.पी. नेता सुनील तटकरे के घर जाने से इस धांधला को और बल मिला है कि भाजपा इस पद के लिए तटकरे को प्राथमिकता दे रही है, जिससे शिंदे गुट स्वयं को हाशिए पर महसूस कर रहा है और इसे लेकर गुट में नाएजगी बढ़ रही है। नगर निगम चुनाव नजदीक हैं, ऐसे में ये मतभेद महंगे साबित हो सकते हैं। ये चुनाव महाराष्ट्र के विभिन्न क्षेत्रों में गठबंधन की (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

बाइस नक्सलियों ने सामूहिक आत्म समर्पण किया

सुकमा, 18 अप्रैल। छत्तीसगढ़ के सुकमा जिले में 40.5 लाख रुपये के 12 इनामी माओवादी सहित 22 नक्सलियों ने सुरक्षा बलों के समक्ष शुकवार को सामूहिक रूप से आत्मसमर्पण किया। सरेंडर करने वालों में नौ महिला नक्सली भी शामिल हैं। इन नक्सलियों ने एक साथ पुलिस और केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल

■ इन नक्सलियों में से 12 पर 40 लाख रुपये का इनाम था।

(सीआरपीएफ) के अफसरों के सामने सरेंडर किया है। इन पर कुल 40 लाख रुपये का इनाम घोषित है। ये सभी नक्सली माड़ डिवीजन (छत्तीसगढ़) और नुआपाडा डिवीजन (ओडिशा) में सक्रिय रहे हैं। आज एक साथ सरेंडर करने वाले नक्सलियों में एक दंपति भी शामिल है। इन पर आठ-आठ लाख रुपये का इनाम घोषित है। इनके सरेंडर को पुलिस बड़ी सफलता मान रही है। (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

अमेरिका तीन सप्ताह में ही, जल्दी से जल्दी, भारत के साथ व्यापारिक समझौता फाइनल कर लेना चाहता है

अमेरिका का मकसद केवल "टैरिफ" में भारत के पक्ष में कुछ व्यवहारिक कमी करना ही नहीं है, बल्कि, चीन की एशिया व विश्व में व्यापारिक धाँस पर अंकुश लगाना है

-सुकुमार साह-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 18 अप्रैल। तेजी से बदलते वैश्विक ट्रेड इंडामा में भारत एक महत्वपूर्ण किरदार के रूप में उभरा है क्योंकि अमेरिका अपने अन्य मित्र देशों की तुलना में भारत के साथ एक ट्रेड एग्रीमेंट करने के लिए जल्दबाजी में है। इसमें टैरिफ रेट के अलावा और भी

बहुत कुछ दांव पर है। इस डील से इंडो पैसिफिक इकॉनॉमिक ऑर्डर में भारत की स्थिति पुनः परिभाषित हो सकती है और चीन के वैश्विक दबदबे को नियंत्रित करने के लिए यू एस के नेतृत्व वाली रणनीति को प्रोत्साहित करेगा। पता चला है कि भारत, जापान

दक्षिण कोरिया और यूनाइटेड किंगडम के साथ डील करने के लिए वाइट हाउस रात-दिन एक कर रहा है, इसके लिए उसने तीन सप्ताह की समय सीमा रखी है। ये उच्चस्तरीय वार्ताएं असल में वैश्विक बाजार में चीन के बढ़ते प्रभाव को कम करने और ट्रेड कॉरिडोर को नया आकार देने के विस्तृत भू-राजनैतिक प्रयासों का अंग हैं।

इस डिप्लोमैटिक उथल-पुथल की शुरुआत अमेरिका द्वारा टैरिफ की घोषणा करने से हुई थी। लेकिन टैरिफ पर 90 दिन की रोक ने देशों को व्यक्तिगत ट्रेड डीलस करके और दण्डात्मक शुल्क से बचने का एक छोटा सा मौका दिया है।

■ अमेरिका चाहता है, भारत से "बायलेटरल" व्यापारिक समझौता करके पैसिफिक देशों (साउथ कोरिया, वियतनाम, ताईवान, आस्ट्रेलिया व जापान) से व्यापारिक अरेंजमेंट को फाइनल करे।

■ उद्योग व वाणिज्य मंत्री पीयूष गोयल भी कुछ ऐसे ही संकेत दे रहे हैं। उन्होंने एक इंटरव्यू में कहा कि भारत पर वैसे भी "टैरिफ की मार" नहीं पड़नी चाहिये, क्योंकि भारत तो "टैरिफ वॉर" के बहुत पहले से ही अमेरिका से "बायलेटरल" व्यापारिक समझौते की बात कर रहा था।

भारत का बहुत कुछ दांव पर लगा है। वॉशिंगटन के साथ कई महीनों से

चल रही उच्च स्तरीय वार्ता के बावजूद भारत को टूट पी नहीं टैरिफ लिस्ट में

शामिल किया गया और भारतीय सामान पर 26 प्रतिशत टैरिफ लगाया गया। यह रेट दक्षिण कोरिया के समकक्ष है, पर वियतनाम व ताईवान से कुछ कम है। केन्द्रीय वाणिज्य मंत्री पीयूष गोयल ने एक इंटरव्यू में बताया कि टैरिफ की धमकी से बहुत पहले से ही भारत द्विपक्षीय वार्ताएं कर रहा है। भारत उन देशों में नहीं था, जिन पर वास्तव में टैरिफ लगाने की जरूरत थी, क्योंकि हम पहले से ही द्विपक्षीय वार्ताएं कर रहे थे।

चीन के विपरीत, भारत ने शांत और व्यवहारिक रास्ता अपनाया। जहाँ चीन ने भी बदले में आक्रामक टैरिफ लगाए और निर्यात पर नियंत्रण किया, वहीं नई दिल्ली ने बैक चैनल डिप्लोमैसी और वार्ता का सहारा लिया। इसी बीच अमेरिका ने भारत के साथ डील को प्राथमिकता दी और अमेरिका, ब्रिटेन के साथ अपनी बहुप्रतीक्षित संधि से पहले भारत के साथ डील को फाइनल कर लेगा। यह तत्परता ट्रम्प प्रशासन की रणनीतिक प्राथमिकता को दर्शाती है, जिसमें वह अपने इंडोपैसिफिक सहयोगियों के साथ व्यापारिक समझौते करने की दिशा में काम कर रहा है। नई दिल्ली के व्यापारिक वार्ताएं सिर्फ टैरिफ से छूट के लिए ही नहीं हैं, बल्कि इससे कहीं अधिक हैं। भारत जैरिक दवाओं के निर्यात, आईटी सेवाओं और ई-कॉमर्स, जहाँ भारतीय (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

दो हजार से ऊपर के यूपीआई लेनदेन पर जीएसटी नहीं

नयी दिल्ली, 18 अप्रैल। सरकार ने शुक्रवार को कहा कि 2,000 रुपये से अधिक के यूपीआई लेन-देन पर जीएसटी लगाने का कोई प्रस्ताव नहीं है और ऐसे किसी भी प्रस्ताव की बात भ्रामक और निराधार है। बयान में कहा गया है कि कुछ

■ वित्त मंत्रालय ने कहा इस तरह का कोई प्रस्ताव नहीं है।

उपकरणों (कार्ड जैसे माध्यमों) का उपयोग करके किए गए भुगतानों से संबंधित मर्चेड डिस्काउंट रेट (एमडीआर) जैसे शुल्कों पर ही जीएसटी लगाया जाता है। केंद्रीय प्रत्यक्ष कर बोर्ड (सीबीडीटी) 30 दिसंबर 2019 को राजपत्र में प्रकाशित अधिसूचना के माध्यम से व्यक्ति-से-व्यापारी (पी2एम) को यूपीआई के माफित (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

कंटेनर व कार की भिड़ंत में दो जनों की मौत, चार गंभीर घायल

कार में सवार होकर कुछ श्रद्धालु यूपी से खाटूश्यामजी जा रहे थे

निवाई, (निसं)। राष्ट्रीय राजमार्ग-11 ए पर स्थित हिंगोनिया मोड़ पर शुक्रवार को एक कंटेनर व कार में भिड़ंत हो गई। हादसे में कार में सवार दो लोगों की मौत हो गई और चार जने घायल हो गए। सूचना पर दत्तवास थाना पुलिस मौके पर पहुंची।

दत्तवास थानाधिकारी कालूराम ने बताया कि कार में सवार होकर कुछ श्रद्धालु यूपी से खाटूश्यामजी जा रहे

■ हादसे के बारे में पुलिस ने मृतकों के परिजनों को सूचना दी



गांव हिंगोनिया मोड़ के समीप कंटेनर व कार की भिड़ंत होने से कार क्षतिग्रस्त हो गई।

मोहन कुमार गोयल निवासी राहुल जिला गाजियाबाद उत्तर प्रदेश व गार्डन बहटा हाजीपुर लौनी थाना नहर भगवानसिंह राजपूत (32) पुत्र

राधेश्याम निवासी बदायूं थाना सहस्रमान को मृत घोषित कर दिया।

गंभीर घायल खुशी तिवारी पुत्री राजेश तिवारी निवासी राहुल गार्डन बहटा हाजीपुर लौनी थाना नहर जिला गाजियाबाद उ.प्र., सुनील कुमार पुत्र चन्द्रपालसिंह निवासी नगला ब्रजलाल थाना खदौली जिला आगरा, रवि जाटव पुत्र मुंशीलाल जाटव निवासी सवाई एदमादपुर जिला आगरा उ.प्र. और बृजेन्द्रसिंह बघेल पुत्र चन्द्रपालसिंह बघेल निवासी गोपलपुरा थाना आगरा सदर उत्तरप्रदेश का चिकित्सकों ने प्राथमिक उपचार कर सआदत अस्पताल टोंक रेफर कर दिया।

पुलिस ने बताया कि मृतकों के परिजनों को सूचना दे दी गई है। परिजनों के अंतिम धाना पोस्टमार्टम की कार्यवाई की जाएगी। पुलिस ने कंटेनर को सुस्थायि थाने पर लाकर

खड़ा करवा दिया है।

कुएं में गिरने से किसान की मौत : निवाई के बरोनी थानान्तर्गत गांव देवअरनिया में शुक्रवार की सुबह 5 बजे एक किसान की कुएं में गिरने से मौत हो गई।

जानकारी के अनुसार थानाधिकारी बृजेन्द्रसिंह राठौड़ ने बताया कि रामसहाय (65) पुत्र छोदू वैष्णव निवासी देवअरनिया अपने खेत पर रंजके की फसल को पानी पिलाने के लिए गया था।

इसी दौरान उसका पैर फिसल गया। जिससे वह कुएं में गिर गया। कुएं में डूबने से उसकी मौत हो गई। सूचना मिलने पर मौके पर पहुंची और ग्रामीणों के सहयोग से शव को कुएं से बाहर निकालकर सआदत अस्पताल टोंक में ले जाकर शव का पोस्टमार्टम करवाया और परिजनों को सौंप दिया।

बुजुर्ग दंपती को धमकाकर 28 लाख रुपये व जेवर लूटे

हुरनिया खेड़ा गांव में घर में घुसे बदमाशों ने तलवार व चाकू की नोक पर वारदात को अंजाम दिया

भीलवाड़ा, (निसं)। शहर के सदर थाना क्षेत्र में बेबीफ बदमाशों ने हुरनिया खेड़ा गांव में एक घर में घुसकर तलवार व चाकू की नोक पर बुजुर्ग दंपती को डरा-धमकाकर घर में रखे 28 लाख रुपये व चांदी के जेवर लूट की वारदात को अंजाम दिया।

जानकारी के अनुसार, हुरनिया खेड़ा निवासी मोहनलाल भील व उनकी

■ लूट की घटना से बुजुर्ग की पत्नी दहशत में आ गई, इसी के चलते उसकी हालत बिगड़ गई



वृद्धा को उपचार के लिए एमजी अस्पताल में भर्ती करवाया।

किया। इस दौरान एक डब्बे में रखे 28 लाख रुपये व चांदी की कंगती इन बदमाशों के हाथ लग गई, जिन्हें बदमाशों ने लूट लिया और वहां से फरार हो गये। लूटी गई राशि मोहन लाल भील की गणेशपुरा इलाके में करीब ढाई बीघा जमीन एक-दो महीने पहले ही सौदा कर प्राप्त की थी। जमीन के बदले मिले 28 लाख रुपये मोहन लाल ने अपने घर में सुरक्षित रख दिये थे। यह राशि बदमाश लूट ले गये।

मोहन लाल के दो बेटे रामेश्वर व सुरेश भील हैं, जो गांव के मकान में

रहते हैं। खेत भी गांव के नजदीक ही है। वारदात के बाद मोहन ने अपने बेटों के साथ ही सदर थाना पुलिस को सूचना दी। घटना से मोहन लाल की पत्नी लादी देवी दहशत में आ गई। इसी के चलते उसकी हालत बिगड़ गई। लादी देवी को उपचार के लिए एमजी अस्पताल में भर्ती करवाया गया है। सदर थाना पुलिस मामले की जांच कर रही है। सूचना के बाद पुलिस की टीम मौके पर पहुंची और बदमाशों की तलाश में जुट गई। फिलहाल बदमाशों का कोई सुराग पुलिस के हाथ नहीं लग पाया है।

संदिग्ध हालत में विवाहिता की मौत

कोटपतली, (निसं)। कोटपतली-बहरोड़ जिले के ग्राम सुन्दरपुरा में एक 29 वर्षीय विवाहिता की संदिग्ध हालत में मौत हो जाने का मामला सामने आया है। बताया जा रहा है कि ससुराल वालों ने पीहर पक्ष को बिना सूचित किये ही महिला का अंतिम संस्कार कर दिया। इधर जब मामले का पता पीहर पक्ष को लगा तो पीहर पक्ष के लोग ग्राम सुन्दरपुरा पहुंचे और घटनाक्रम की जानकारी पुलिस को दी।

■ ससुराल वालों ने पीहर पक्ष को बिना बताये अंतिम संस्कार किया

■ पीहर पक्ष की सूचना पर शामशान घाट पहुंची पुलिस, साक्ष्य जुटाये

मामले की गंभीरता को देखते हुए डीएसपी राजेन्द्र बुखडक, कोटपतली थाना प्रभारी राजेश शर्मा, पनियाला थाना प्रभारी मोहर सिंह व सरूण्ड थाना प्रभारी बाबूलाल मीणा मय जापा शामशान घाट जहां विवाहिता का अंतिम संस्कार किया गया था वहां पहुंचे। पुलिस अधिकारियों ने मौके पर एफएसएल टीम को भी बुलाया, जहां पुलिस ने अंतिम साक्ष्य जुटाये। डीएसपी राजेन्द्र कुमार बुखडक ने जानकारी देते

हुए बताया कि मृतका के भाई गजेन्द्र सिंह ने रिपोर्ट में बताया है कि उसकी बहन स्नेहलता का विवाह वर्ष 2020 में सुन्दरपुरा निवासी महेन्द्र कसाना के साथ हुआ था, जिसके एक दो साल का बेटा है। उसकी बहन का पति सिमेन्ट फैक्ट्री में काम करता है।

आरोप है कि ससुराल वाले उसकी ओर को शादी के बाद से ही दहेज के लिए प्रताड़ित कर रहे थे। जिसके बारे में कई बार समझाझक की गई थी, लेकिन

आखिर दहेज लोभियों ने उसकी बहन को मार कर जला दिया। रिपोर्ट में मृतका के भाई ने बताया है कि शुक्रवार को वह अपने बेटे की शादी का कार्ड बांटने के लिए रिश्तेदारी में गया हुआ था। सुबह करीब 8 बजे उनके रिश्तेदार का फोन आया जिसने बताया कि स्नेहलता की मौत हो गई। सुन्दरपुरा में चार-पांच लोग उसकी बहन का अंतिम संस्कार कर रहे हैं। इस पर करीब 9:30 बजे हम सुन्दरपुरा पहुंचे तब तक बहन का अंतिम संस्कार हो चुका था। मोक्षधाम में उन्हें कोई नहीं मिला। उसने बताया कि दो दिन पहले ही उसकी बहन से बात हुई थी। तब उसने भतीजे की शादी में जल्द लेकर जाने के लिए कहा था। साथ ही यह भी कहा था कि ससुराल पक्ष के लोग उसे प्रेशान कर रहे हैं उन्हें भी समझाएँ। पुलिस ने रिपोर्ट के आधार पर गंभीरता से मामले की छानबीन शुरू कर दी है। पुलिस अधिकारियों का कहना है कि दोषियों के खिलाफ सख्त कार्यवाही की जायेगी।

नकली चाय बनाने की फैक्टरी का खुलासा

गंगापूर सिटी, (निसं)। हिंगोनिया रोड पर चल रही नकली चाय फैक्टरी का भंडाफोड़ हुआ है। टाटा टी और माहेश्वरी टी कंपनी की शिकायत पर थाना सदर पुलिस ने कार्यवाई की। पुलिस अधीक्षक ममता गुप्ता के निर्देशन में यह कार्यवाई की गई।

■ मौके से तीन बड़े बैगों में नकली चाय का पाउडर भी जब्त किया गया

अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक राकेश राजौरा और वृत्ताधिकारी संतराम मीना ने सुपरविजन किया। थानाधिकारी बनी सिंह के नेतृत्व में पुलिस टीम ने फैक्टरी पर छापा मारा। फैक्टरी से टाटा टी (लाल घोडा) और माहेश्वरी टी कंपनी के नकली पैकेट बरामद किए गए। पुलिस को नकली पैकिंग के रेपर रोल और इलेक्ट्रिक पैकिंग मशीन मिली। तीन बड़े बैगों में नकली चाय का पाउडर भी जब्त किया गया। टाटा टी कंपनी के प्रतिनिधि नरेंद्र

सिंह और सहयोगी गोविंद कसाना ने शिकायत दी थी। माहेश्वरी टी कंपनी के निदेशक गौरीशंकर परवाल ने भी सूचना दी थी। फैक्टरी मालिक राहुल वैष्णव और विमल जैन के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया गया है। राहुल अमरगढ़ चौकी का और विमल चूली गेट का रहने वाला है। दोनों आरोपी फरार हैं। मुकदमा संख्या 81/2.25 में धारा 318(2), 3(5) भारतीय न्याय संहिता और कॉपीराइट एक्ट की धारा 63, 65 के तहत मामला दर्ज हुआ है।

चोरी के आरोपी नौकर को सूत से गिरफ्तार किया

कोटा, (निसं)। गुमानपुरा पुलिस टीम ने दुकान में चोरी के मामले में दर्ज रिपोर्ट पर कार्यवाई करते हुए आरोपी नौकर अभिषेक पांचाल को सूत गिरफ्तार किया है।

गुमानपुरा थानाधिकारी अनिल कुमार टेलर ने बताया कि 13 जनवरी को फरियादी राजेश जैन ने थाने में रिपोर्ट दी। फरियादी ने रिपोर्ट में कहा कि गुमानपुरा इलाके के शांति सेन्टर में उसकी जैन सनर एन्टरप्राइजेज ओके प्ले हाउस के नाम से दुकान है। फरियादी ने रिपोर्ट में कहा कि दुकान पर काम करने के लिये उसने अभिषेक पांचाल को नौकर पर रखा और दुकान की चाबियां भी उसके पास रहती थीं। थानाधिकारी ने बताया कि फरियादी ने रिपोर्ट में कहा कि 26 नवंबर 2024 की सुबह

अभिषेक घर पर आया और घर से दुकान पर जाने की कहकर स्कूटी लेकर गया तथा दुकान से करीब एक लाख रुपये चोरी कर दुकान का शटर खुला छोड़कर चला गया। थानाधिकारी ने बताया कि फरियादी की रिपोर्ट पर मामला दर्ज कर आरोपी की तलाश शुरू की गई।

थानाधिकारी ने बताया कि फरार आरोपी मूल रूप से मध्यप्रदेश के उज्जैन का निवासी है जो चोरी की वारदात के बाद से ही फरार चल रहा था। थानाधिकारी ने बताया कि आरोपी की कॉल डिटेल्स व आसूचना के आधार पर आरोपी अभिषेक पांचाल (22) को हाल सूत गुजरात से गिरफ्तार किया गया। पकड़े गये आरोपी को पुलिस रिमांड पर लेकर पूछताछ की जा रही है।

छापरवाड़ा नहर के पेटे में अधेड़ का जला हुआ शव मिला

एक दिन पूर्व घर से निकला था अधेड़, परिजन उसे मानसिक रोगी बता रहे हैं

मालपुरा, (निसं)। मालपुरा उपखण्ड क्षेत्र के पंचेवर थानान्तर्गत आखतडी से पारली की और जाने वाले रास्ते पर छापरवाड़ा नहर के पेटे में शुक्रवार को एक अधेड़ का जला हुआ शव मिलने से सनसन फैल गई।

थानाधिकारी मुकेश चौधरी ने बताया कि शुक्रवार की सवेरे जरिये दूरगम के छापरवाड़ा नदी के पेटे में एक अधेड़ का जला हुआ शव पड़ा होने की सूचना मिली। तत्काल मौके पर पहुंच शव को पुलिस सुरक्षा में लिया

गया। मामले की गंभीरता को देखते हुये पुलिस उपाधीक्षक आशीष प्रजापत व जिला मुख्यलय से एफएसएल टीम एवं मोबाइल इन्वेस्टीगेशन टीम ने मौके पर पहुंच घटना स्थल से सौ मीटर की परिधि में कई महत्वपूर्ण साक्ष्य जुटाये। पुलिस ने शव को सुरक्षा में ले मालपुरा जिला अस्पताल की मोर्चरी में रखवाया। कई पहलुओं पर बारीकी से जांच करने व पूछताछ के आधार पर मृतक की पहचान किशन भील निवासी देशमा के रूप में की गई। पुलिस की सूचना पर

पहुंचे परिजनों ने जले हुये शव की पहचान की। परिजनों की मौजूदगी में पोस्टमार्टम कर शव परिजनों को सौंपा। मृतक के परिजनों से मिली जानकारी में बताया कि मृतक किशन लाल जो कि पिछले कुछ महिने से मानसिक रोग से ग्रसित था, गुरुवार की सवेरे एक धार्मिक स्थल पर दर्शन के पश्चात गांव लोटते समय किशन लाल परिजनों से छुड़ाकर भाग गया। जिसका के आधार में सुझाव नहीं मिला। आज शुक्रवार को जरिये पुलिस के किशन लाल का शव मिला।

दिवाली पर जोधपुरवासियों को नए एयरपोर्ट टर्मिनल की सौगात मिलेगी : शेखावत

जोधपुर, (नि.सं.)। केंद्रीय संस्कृति एवं पर्यटन मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत ने शुक्रवार को जोधपुर एयरपोर्ट पर निर्माणाधीन नई टर्मिनल बिल्डिंग का अवलोकन किया। शेखावत ने निर्माण कार्यों की प्रगति पर संतोष बताया और कहा कि एयरपोर्ट विस्तार को लेकर जोधपुरवासियों का तीन दशक का सपना पूरा होने जा रहा है। दिवाली पर नए टर्मिनल की सौगात जोधपुरवासियों को मिलेगी। जोधपुर देश के सभी बड़े शहरों से कनेक्ट होगा।

निर्माणाधीन नई टर्मिनल बिल्डिंग में मीडिया से रू-ब-रू होते हुए शेखावत ने कहा कि जोधपुर महत्त्व का गेट-वे है, उस दृष्टिकोण से भी जोधपुर एयरपोर्ट के विस्तार की अनेक वर्षों से प्रतीक्षा थी। जोधपुर एयरपोर्ट के विस्तार में दो तरह की बाधाएं थीं। एक एयरपोर्ट पर भूमि की कमी थी, क्योंकि इसका अधिकांश भाग इंडियन एयरफोर्स के पास है। दूसरा, जोधपुर एयरपोर्ट पर ऑटोमेटिक लैंडिंग के लिए एयरपोर्ट पर ऑटोमेटिक लैंडिंग के लिए एयरपोर्ट पर ऑटोमेटिक लैंडिंग नहीं हो पाती। 10 साल के लगातार प्रयासों के बाद ये बाधाएं दूर हुई हैं। उन्होंने जोधपुर एयरपोर्ट के विस्तार के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को धन्यवाद दिया। शेखावत ने कहा कि मोदी जी के विकसित भारत बनाने के संकल्प ने देश के इंफ्रास्ट्रक्चर को प्युंकर रेडी बनाने का काम किया है। शेखावत ने कहा कि जोधपुर राजस्थान का जयपुर के बाद दूसरा बड़ा



केंद्रीय संस्कृति एवं पर्यटन मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत ने जोधपुर एयरपोर्ट पर निर्माणाधीन नई टर्मिनल बिल्डिंग का अवलोकन कर निर्देश दिये।

शहर है। आने वाले समय में जब कभी आवश्यकता होगी, एक महीने के शॉर्ट नोटिस पर जोधपुर एयरपोर्ट को डोमेस्टिक से इंटरनेशनल में कन्वर्ट किया जा सकेगा। उन्होंने कहा कि एयरपोर्ट विस्तार का लाभ जोधपुर के हैंडीक्राफ्ट, स्टील, टेक्सटाइल, केमिकल, स्टोन, इंजीनियरिंग इंडस्ट्रीज आदि मिलेगा। उन्होंने कहा कि जोधपुर न केवल सांस्कृतिक रूप से समृद्ध है, बल्कि सामरिक दृष्टि से भी अत्यंत महत्वपूर्ण है। इस टर्मिनल के निर्माण से क्षेत्रीय विकास को नया आयाम मिलेगा और अंतरराष्ट्रीय पर्यटन को भी बढ़ावा मिलेगा। अवलोकन के

दौरान भाजपा जिला अध्यक्ष राजेंद्र कुमार पालीवाल, हवाई अड्डा सलाहकार समिति के सदस्य उपेन्द्र दवे, नरेंद्र कच्छवाहा, प्रकाश जीरावाल, अशोक माथुर, जगत सिंह राठौड़, किशोर सिंह सोलंकी, एयरपोर्ट डायरेक्टर मनोज कुमार उनियाल, प्रोजेक्ट इंचार्ज राजीव गुप्ता, जेडीए आयुक्त उत्साह चौधरी, नगर निगम आयुक्त सिद्धार्थ सहित अनेक पदाधिकारी जनप्रतिनिधि साथ रहे।

पूर्व रक्षामंत्री स्व. मनोहर पर्रिकर को याद करते हुए शेखावत ने कहा कि प्रधानमंत्री के निर्देश पर जब मैं पूर्व रक्षामंत्री स्वर्गीय मनोहर पर्रिकर जी के

पास इस विषय को लेकर के गया था, तब उन्होंने तत्काल समस्या का समाधान कराया। उनके प्रयासों से राज्य सरकार, नगर निगम, एयरपोर्ट अथॉरिटी ऑफ इंडिया और एयरफोर्स के बीच समझौता पत्र पर हस्ताक्षर हुए। एयरपोर्ट के लिए आवश्यक 37 एकड़ जमीन मिली।

पुराने एयरपोर्ट पर स्थानाभाव में लंबे समय एयरक्राफ्ट को रनवे पर खड़े रहना पड़ता है। पर्रिकर जी ने इस दर्द को समझते हुए लैंड एक्सचेंज की टेक्निकल फॉर्मिलिटी से पहले ही एयरपोर्ट अथॉरिटी ऑफ इंडिया अपना काम शुरू करने की अनुमति दिलाई।

■ 'जब कभी आवश्यकता होगी, एक महीने के शॉर्ट नोटिस पर जोधपुर एयरपोर्ट को डोमेस्टिक से इंटरनेशनल में कन्वर्ट किया जा सकेगा'

शेखावत ने तत्कालीन सिविल एलिवेशन मंत्री अशोक गजपति राजू को भी धन्यवाद दिया, जिन्हें प्रयासों से जोधपुर में ऑटोमेटिक लैंडिंग सिस्टम की सुविधा मिली।

केंद्रीय मंत्री ने बताया कि जोधपुर एयरपोर्ट पर 480 करोड़ रुपए का निर्माण हो रहा है। मरटीलेवल पार्किंग, जो अभी उत्तर भारत में केवल मुंबई और दिल्ली में है, यहां भी बन रही है। अभी जोधपुर एयरपोर्ट में मात्र 200 पैसेंजर की क्षमता है, जो अब 2000 पैसेंजर की होने वाली है। एयरपोर्ट की बिल्डिंग अभी 3900 स्क्वायर मीटर की है, जो छह गुना बढ़कर 24 हजार स्क्वायर मीटर होने जा रही है। इंजीनियर्स के मुताबिक नई बिल्डिंग में 20 साल के लिए प्रविजन किया गया, लेकिन जिस तरह से देश में विस्तार हो रहा है और अर्थव्यवस्था बढ़ रही है, मुझे विश्वास है कि 10 साल तक यह बिल्डिंग आवश्यकताओं को पूरा करेगी।

नाबालिग बालिका दस्तयाब

कोटा, (निसं)। दादाबाड़ी थाना क्षेत्र से लापता नाबालिग बालिका को मानव तस्करी विरोधी यूनिट टीम ने रायपुरा से दस्तयाब किया है।

शहर पुलिस अधीक्षक, डॉ. अमृता दुहन ने बताया कि दादाबाड़ी थाने में नाबालिग बालिका की गुमशुदी के आधार पर दर्ज रिपोर्ट पर बालिका की तलाश के लिये मानव तस्करी विरोधी यूनिट प्रभारी बबीता चौधरी के नेतृत्व में एक विशेष टीम का गठन किया गया। शहर एस्प्री ने बताया कि गिटि टीम ने लापता नाबालिग बालिका के बारे में जानकारी प्राप्त की तथा आसपास लगे सीसीटीवी फुटेज देखे गए। शहर एस्प्री ने बताया कि टीम आसूचना संकलन एवं तकनीकी सहायता के उपयोग से पलायनकर्ता बालिका की तलाश करती हुई रायपुरा चौराहा पहुंची, जहां बालिका को तलाश किया जाकर रेस्क्यू किया गया।

18.42 लाख रु. के गबन मामले में डाकपाल गिरफ्तार

गंगापूर सिटी, (निसं)। पोस्ट ऑफिस मोरपा शाखा के डाकपाल द्वारा किए गए 18.42 लाख रुपए के गबन मामले में पुलिस ने 10 महीने से फरार चल रहे आरोपी जसराम मीना को गिरफ्तार कर लिया है। करौली जिले के बालघाट थाना क्षेत्र के पाडली गांव निवासी 35 वर्षीय जसराम मीना ने डाकपाल के पद पर रहते हुए खाताधारकों की जमा और निकासी की राशि को सरकारी खाते में नहीं डाला था। इस मामले की शिकायत गंगापूर सिटी डाकघर के सहायक अधीक्षक उमेशचंद ने 11 जून 2024 को वाटोदा थाने में दर्ज कराई थी।

आईजी भरतपुर रेंज और एस्प्री सवाई माधोपुर के निर्देश पर चलाए जा रहे वॉिंछ अपराधियों की धरपकड़

■ 10 माह से फरार चल रहा था आरोपी

अभियान के तहत यह कार्यवाई की गई। एएसपी बौली और डीएसपी बामनवास के सुपरविजन में थानाधिकारी यशपाल सिंह के नेतृत्व में टीम ने मुखबिर की सूचना पर आरोपी को कस्बा बाटोदा से पकड़ा।

पुलिस ने आरोपी के खिलाफ धोखाधड़ी और आपराधिक विश्वासघात की धाराओं में मामला दर्ज किया है। पूछताछ और दस्तावेजों की जांच के बाद आरोप सिद्ध होने पर उसे गिरफ्तार कर लिया गया। पुलिस अब गबन की गई राशि की बरामदगी के लिए प्रयास कर रही है।

नाबालिग बालकों को करंट लगाने का वीडियो वायरल

वीडियो में नाबालिग जान की गुहार लगाते नजर आ रहे हैं और बोल रहे हैं

लो जाया जाता है, जहां उनके साथ क्षेत्र के ही ठेकेदार छोट्टू गुर्जर तथा मुकेश शर्मा चितौड़गढ़ ने अनियमित को सारी हदें पार कर दीं। वीडियो में ठेकेदारों द्वारा करंट के तारों द्वारा करंट दिया जा रहा है, जिसमें नाबालिग बालक हाथ

जोड़कर जान बचाने की गुहार कर रहे हैं। घटनास्थल से जैसे-तैसे जान बचाकर भागे अभिषेक व विनोद भांबी जब गांव पहुंचे तो ठेकेदार के लोगों ने वहां पर भी जान से मारने की धमकी दी। अभिषेक व विनोद के परिवार में चार भाई-बहन हैं तथा पिता टूट ड्राइवर हैं, जैसे-तैसे जान बचाकर गांव पहुंचे विनोद व अभिषेक के परिजनों द्वारा जब गुलाबपुरा थाना अधिकारी को रिपोर्ट दी तो इस घटना की सूचना पर भी थाना अधिकारी को जू तक नहीं रखा। सोशल मीडिया पर मामला उजागर होने के बाद पुलिस ने मामला दर्ज कर संबंधित थाने को एफआईआर भेजने की बात कही है।

ले जाया जाता है, जहां उनके साथ क्षेत्र के ही ठेकेदार छोट्टू गुर्जर तथा मुकेश शर्मा चितौड़गढ़ ने अनियमित को सारी हदें पार कर दीं। वीडियो में ठेकेदारों द्वारा करंट के तारों द्वारा करंट दिया जा रहा है, जिसमें नाबालिग बालक हाथ

आई.पी.एल.मैचों पर ऑनलाइन सट्टा लगाने वाले चार बदमाश गिरफ्तार

जयपुरा जयपुर ग्रामीण जिले की शाहपुरा थाना पुलिस ने कार्रवाई करते हुए आईपीएल मैचों पर ऑनलाइन सट्टा लगाने वाले गिरोह के चार सदस्यों को गिरफ्तार किया है और साथ ही उनके पास से 5 लाख रुपये का सट्टे का हिस्सा, 60 हजार रुपये नकद, 11 एंड्रॉइड मोबाइल फोन, भिन्न-भिन्न कंपनी की 14 मोबाइल सिम, सट्टा सामग्री, एक थार जीप, एक मोटरसाइकिल व एक स्कूटी जब्त की गई है। फिलहाल आरोपियों से पूछताछ की जा रही है।



जयपुरा ग्रामीण जिले की शाहपुरा थाना पुलिस ने कार्रवाई करते हुए आईपीएल मैचों पर ऑनलाइन सट्टा लगाने वाले गिरोह के चार सदस्यों को गिरफ्तार किया है।

- 5 लाख रुपये का सट्टे का हिस्सा व 60 हजार रुपये नकद किए बरामद
- 11 एंड्रॉइड मोबाइल फोन, भिन्न-भिन्न कंपनी की 14 मोबाइल सिम, सट्टा सामग्री, एक थार जीप, एक मोटरसाइकिल व एक स्कूटी जब्त

क्रिकेट मैच पर सट्टे के भाव अपने से बड़े सटोरियों से जरिये फोन लाईन

/ऑनलाइन इंटरनेट प्राप्त कर आईपीएल टी-20 क्रिकेट मैच पर अपने फायदे के

लिए लोगों को रुपये कमाने का लालच देकर बदनीयति पूर्वक आपस में षड्यंत्र रचकर प्रचंडता पूर्वक लोगों को धोखा देने की नियत से क्रिकेट मैच पर मोबाइल फोन से सम्पर्क कर सट्टा खाईवाली व लगाईवाली करने का काम करते हैं। इस गिरोह को सट्टेबाजी के लिये जिये फोन लाईन व सट्टा भाव देने वाले बड़े सटोरियों के सम्बन्ध में गहनता से जांच पड़ताल की जा रही है।

फॉर्च्यून पार्क लैंड पर एक लाख रुपए हर्जाना

जयपुरा जिला उपभोक्ता आयोग, जयपुर-तृतीय ने टूर एंड ट्रेवल्स कंपनी की ओर से उपभोक्ता को बताई गई सुविधा मुहैया नहीं कराए जाने को अनफेयर ट्रेड प्रैक्टिस माना है। इसके साथ ही आयोग ने विपक्षी कंपनी फॉर्च्यून पार्क लैंड एंड सुइट्स पर एक लाख रुपए का हर्जाना लगाया है। वहीं आयोग ने कंपनी को निर्देश दिया है कि वह परिवादी से मेंबरशिप के लिए वसूली राशि 1.68 लाख रुपए भी 18 प्रतिशत ब्याज सहित लौटाए। आयोग के अध्यक्ष देवेन्द्र मोहन माथुर व सदस्य दुर्गाचंद्र कुमार शर्मा ने यह आदेश चरणवीर सिंह के परिवाद पर दिया। परिवाद में परिवादी ने बताया कि कंपनी के प्रतिनिधि ने परिवादी को

- टूर एंड ट्रेवल्स कंपनी ने ग्राहक को सुविधा नहीं देने का मामला

वेकेशन में घूमने का प्लान बताया था। जिस पर परिवादी ने कंपनी पर भरोसा कर 13 मई 2022 को 1.68 लाख रुपए देकर दस साल के लिए कंपनी का उत्पाद खरीद लिया। परिवादी को बताया गया कि वह अपनी सुविधानुसार पहली बार बुकिंग करवाएंगे तो उसे 6 दिन व 7 रात फ्री दी जाएगी। कंपनी की वेबसाइट पर भी कहा कि वह स्टूडियो श्रेणी में बुकिंग करवा सकते। इस दौरान परिवादी ने 8 मार्च 2024 को कंपनी के टोल फ्री

नंबर पर पहली बुकिंग की जानकारी मांगी तो कहा कि वह ईमेल के जरिए करवाए, लेकिन जब उसने होटल की बुकिंग करवाने चाही तो ज्यादातर होटलों में बुकिंग फुल बताई और उसे अन्य कोई होटल चुनने के लिए कहा। वहीं परिवादी ने जो भी तारीखें बताई उन पर भी कोई भी प्रॉपर्टी नहीं होना बताया। कंपनी ने परिवादी को सुझाव दिया कि 4 से 7 अप्रैल के दौरान मंसूरी में होटल पैराडाइज में जगह मिल रही है। जिस पर परिवादी ने बुकिंग के लिए अपनी स्वीकृति दे दी, लेकिन विपक्षी कंपनी ने उससे ब्रेकफास्ट पर भी क्वॉटेशन के पेरे 13, 216 रुपए की मांग कर दी। इसे परिवादी ने आयोग में चुनौती दी।

सोनिया और राहुल सहित कांग्रेसी नेताओं को राष्ट्र की संपत्ति लूटने का अधिकार नहीं : अंकित चेची

जयपुरा नेशनल हेराल्ड केस में 2 हजार करोड़ से अधिक के घोटाले मामले में भाजपा युवा मोर्चा की ओर से शुक्रवार को छोटी चौपड़ पर कांग्रेस के खिलाफ विरोध प्रदर्शन किया गया। मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष अंकित चेची के नेतृत्व में भाजपा कार्यकर्ताओं ने कांग्रेस के खिलाफ नारेबाजी की और राहुल गांधी का पुतला जलाया। चेची ने बताया कि कांग्रेसी नेताओं को देश की संपत्ति और धन को लूटने का अधिकार नहीं है। 1937 में नेशनल हेराल्ड शुरू हुआ था उस समय 5000 शेयर होल्डर थे, यह संपत्ति

- भाजपा युवा मोर्चा ने नेशनल हेराल्ड घोटाले को लेकर किया विरोध प्रदर्शन, राहुल गांधी का जलाया पुतला

स्वतंत्रता सेनानियों को है किसी खानदान की जागीर नहीं है। 50 लाख रुपए में 90 करोड़ का राइट ऑफ हो जाना और करोड़ों की संपत्ति एक अनजानी सी कंपनी के हाथ चले जाना, यही गांधी मॉडल ऑफ डेवलपमेंट है। सोनिया जी और राहुल जी बेल पर है। इस मामले में कोर्ट ने उन्हें कोई राहत नहीं दी, केवल इतना कहा है कि व्यक्तिगत उपस्थिति में छूट है। 4 साल से कोई जवाब नहीं दे

पा रहे हैं अब बेवुनियाद बयान बाजी कर रहे हैं। लेकिन देश की जांच एजेंसियां निष्पक्ष रूप से अपना काम कर रही है। युवा मोर्चा जयपुरा शहर जिला अध्यक्ष सुरेन्द्र सिंह पुर्वकेशी ने बताया कि नेशनल हेराल्ड केस में जांच एजेंसियां अपना कार्य कर रही है, लेकिन कांग्रेसी नेता और कार्यकर्ताओं द्वारा बिना बात के हंगामा और विरोध कर रहे हैं। इन कांग्रेसियों को जांच में

सहयोग करना चाहिए। राष्ट्र को हजारों-करोड़ों की प्रॉपर्टी को एक परिवार के लोगों ने षड्यंत्र पूर्वक कब्जा कर लिया और अब जब जांच की जा रही है तो हंगामा किया जा रहा है, लेकिन मोदी सरकार को कानून अपना काम कर रहा है, करेगा और करता रहेगा। भाजपा युवा मोर्चा के विरोध प्रदर्शन के दौरान प्रदेश महामंत्री अमित कुमार नारनोलिया, प्रदेश उपाध्यक्ष प्रीति शर्मा, लोहित सिंह चौहान, विशाल पार्थ, कमल स्वामी, डेनपाल सिंह सहित युवा मोर्चा के कार्यकर्ता मौजूद रहे।

मध्य प्रदेश में कृषि आधारित मॉडल स्थापित करेगा पतंजलि : आचार्य बालकृष्ण

रीवा। जिला मऊजंग की बंजर और ऊसर भूमि अब किसानों की उपज के लिए व उनकी समृद्धि का द्वारा खोलेगी और विकसित विन्ध्य का एक नया अध्याय जोड़ेगी। इस बड़े कार्य के लिए मध्यप्रदेश के उपमुख्यमंत्री राजेंद्र शुक्ला और विभाग के अन्य अधिकारियों ने मऊजंग स्थित उक्त भूमि की रजिस्ट्री की कांपी का स्थानांतरण पतंजलि योगपीठ के महामंत्री आचार्य बालकृष्ण के माध्यम से पतंजलि योगपीठ को किया। इसके पश्चात आचार्य ने मऊजंग के डीएम संजय कुमार जैन के साथ स्थानीय भूमि का निरीक्षण कर भावी योजनाओं पर विस्तृत चर्चा की। इस अवसर पर आचार्य ने कहा कि श्रद्धेय स्वामी जी के नेतृत्व में पतंजलि योगपीठ ने किसानों की समृद्धि के लिए जो स्वप्न देखा था, उसको साकार करने में पतंजलि का सेवा प्रकल्प शीघ्र ही साकार होगा।



मध्यप्रदेश के उपमुख्यमंत्री राजेंद्र शुक्ला और विभाग के अन्य अधिकारियों ने मऊजंग स्थित भूमि की रजिस्ट्री की कांपी का स्थानांतरण पतंजलि योगपीठ के महामंत्री आचार्य बालकृष्ण के माध्यम से पतंजलि योगपीठ को किया।

और समग्र योजना विकसित की है। इस योजना के अन्तर्गत मध्य प्रदेश के रीवा क्षेत्र, मऊजंग जिले के ग्राम घुरेहटा में औद्योगिक नीति और निवेश प्रोत्साहन के अंतर्गत पतंजलि की औद्योगिक पार्क विकसित करने की योजना है। इस योजना का उद्देश्य न केवल आर्थिक विकास को प्रोत्साहित करना है, बल्कि स्थानीय समुदायों के बीच जागरूकता और कौशल विकास को भी बढ़ावा देना है, जिससे एक समृद्ध और आत्मनिर्भर

कृषि क्षेत्र का निर्माण हो सके। आचार्य ने बताया कि यह अभिनव पहल राज्य में कृषि आधारित मॉडल स्थापित करेगी, जिसमें फसल विविधीकरण, प्रशिक्षण केंद्र, बीज इकाइयां, प्राथमिक प्रसंस्करण इकाइयां शामिल रहेंगी, ताकि किसानों को बेहतर संसाधनों और तकनीकी सहायता प्रदान की जा सके। साथ ही स्थानीय निवासियों को पतंजलि की शिक्षा व स्वास्थ्य सेवाओं का लाभ भी मिल सकेगा।

उन्होंने कहा कि पतंजलि पहले से ही राज्य में फसल विविधीकरण की दिशा में प्रयास कर रहा है, जिससे स्थानीय कृषि की उत्पादकता बढ़ेगी और किसानों की आजीविका में सुधार होगा। आचार्य ने कहा कि इस परियोजना के सफल कार्यान्वयन से किसानों की आय में एक महत्वपूर्ण वृद्धि होने की संभावना है, जो उन्हें आर्थिक रूप से मजबूत बनाने में मदद करेगी। साथ ही, इस प्रक्रिया के माध्यम से कौटनाशकों,

अधिस्वीकृत पत्रकारों के बच्चों की उच्च शिक्षा के लिये छात्रवृत्ति योजना की अधिसूचना जारी

जयपुरा। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के निर्देश पर सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग द्वारा अधिस्वीकृत पत्रकारों के बच्चों के लिए उच्च शिक्षा हेतु छात्रवृत्ति योजना की अधिसूचना जारी कर दी गई है। बजट घोषणा वर्ष 2024-25 को पूरा करते हुए राज्य के सभी अधिस्वीकृत पत्रकारों के बच्चों के लिए राष्ट्रीय स्तर के उच्च शिक्षण संस्थानों में अध्ययन हेतु वित्तीय सहायता उपलब्ध कराने के लिए यह योजना शुरू की गई है।

योजना के तहत आवेदक छात्र/छात्रा के माता-पिता में से किसी एक व्यक्ति को सूचना एवं जनसंपर्क विभाग, राजस्थान से अधिस्वीकृत पत्रकार होना आवश्यक है। ऐसे अधिस्वीकृत पत्रकार जिनकी स्वयं की आजीविका पूर्णतः पत्रकारिता पर निर्भर हो तथा अभ्यर्थी की स्वयं की वार्षिक आय को सम्मिलित करते हुए अधिकतम 5 लाख रुपये से कम हो, उनके दो बच्चे पात्र होंगे। राष्ट्रीय स्तर की शिक्षण संस्थानों के मान्यता प्राप्त पाठ्यक्रमों में संस्थाओं द्वारा विद्यार्थियों से लिये गये केवल अनिवार्य नॉन रिफंडेबल शुल्कों का आधा अर्थात् 50 प्रतिशत शुल्क का पुनर्भरण/भुगतान विद्यार्थी को बैंक खाते के माध्यम से ऑनलाइन किया जाएगा। पाठ्यक्रम से अधिक वर्ष की अवधि होने पर छात्रवृत्ति का नवीनीकरण प्रतिक्रम किया जाएगा।

प्रदेशभर में हीटवेव का हो पुख्ता प्रबंधन : गायत्री राठौड़



चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग की प्रमुख शासन सचिव गायत्री राठौड़ ने शुक्रवार को स्वास्थ्य भवन में भीषण गर्मी एवं हीटवेव के दौरान चिकित्सा संस्थानों में आवश्यक तैयारियों, बजट घोषणाओं एवं चिकित्सा सेवाओं से जुड़े विभिन्न विषयों पर समीक्षा की।

- 'एक भी रोगी के जीवन को नहीं हो खतरा'
- 'पंखे, कूलर, एसी की कमी से परेशानी हुई तो संस्थान प्रभारी होंगे जिम्मेदार'

तैयारियों, बजट घोषणाओं एवं चिकित्सा सेवाओं से जुड़े विभिन्न विषयों पर समीक्षा कर रही थीं। प्रमुख शासन सचिव ने कहा कि अस्पतालों में हीटवेव एवं मौसमी बीमारियों के उपचार के लिए आवश्यक दवाओं की

निर्बाध आपूर्ति सुनिश्चित की जाए। मांग एवं आवश्यकता के अनुरूप हर चिकित्सा संस्थान में दवाओं की उपलब्धता हो। जरूरत होने पर स्थानीय स्तर पर भी दवाओं की खरीद की जाए, लेकिन दवाओं की कमी नहीं रहे। राठौड़ ने कहा कि हर चिकित्सा संस्थान में पानी, छाया, एसी, कूलर, पंखों आदि की समुचित उपलब्धता एवं क्रियाशीलता को लेकर विशेष ध्यान रखा जाए। अगर किसी भी चिकित्सा संस्थान से मरीजों को परेशानी का सामना करना पड़ा तो संबंधित संस्थान के प्रभारी की जिम्मेदारी तय की जाएगी और नियमानुसार अनुशासनात्मक कार्रवाई की जाएगी।

“एक राष्ट्र, एक चुनाव” देश की स्थिरता और विकास के लिए आवश्यक पहल : मदन राठौड़

जयपुरा। भारतीय जनता पार्टी के प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़ ने बताया कि “एक राष्ट्र, एक चुनाव” अभियान के डिजिटल संस्करण का लोकार्पण किया गया और एक विशेष क्विज कोड जारी किया गया है, जिसे स्कैन करके आम

- डिजिटल माध्यम से जुड़ रही है जनता, स्कैन करें क्विज कोड और दें समर्थन : सुनील भार्गव

नागरिक अपने समर्थन को डिजिटल रूप से दर्ज कर सकते हैं। यह पहल जनभागीदारी को बढ़ावा देने और अधिक से अधिक लोगों को जोड़ने की दिशा में एक अभिनव प्रयास है।



भारतीय जनता पार्टी के प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़ ने “एक राष्ट्र, एक चुनाव” अभियान के डिजिटल संस्करण का लोकार्पण किया।

इस अवसर पर प्रदेशाध्यक्ष राठौड़ ने कहा कि “एक राष्ट्र, एक चुनाव” केवल एक राजनीतिक विचार नहीं है, बल्कि यह भारत की लोकतांत्रिक प्रणाली को सशक्त करने और शासन व्यवस्था को स्थिरता देने की दिशा में एक क्रांतिकारी कदम है। भाजपा

बाद होने वाले चुनावों से न केवल आर्थिक संसाधनों की भारी बर्बादी होती है, बल्कि बार-बार लागू होने वाली आचार संहिता के कारण

जनकल्याणकारी योजनाएं टप हो जाती हैं। सरकारी अधिकारी, कर्मचारी और प्रशासनिक तंत्र चुनावों में व्यस्त हो जाता है, जिससे विकास कार्य रुक जाते हैं और जनता को इसका सीधा नुकसान उठाना पड़ता है।

इस अवसर पर “एक राष्ट्र, एक चुनाव” अभियान के प्रदेश संयोजक सुनील भार्गव ने इस अभियान की प्रस्तावना रखते हुए स्पष्ट किया कि यह पहल राष्ट्र की स्थिरता, संसाधनों की बचत और नीति-निरंतरता के लिए अत्यंत आवश्यक है। उन्होंने बताया कि इसके डिजिटल संस्करण के माध्यम से आम जनता क्विज कोड स्कैन कर अपना समर्थन दर्ज कर सकती है, जिससे व्यापक जनसहभागिता सुनिश्चित होगी।

देवनानी को मिलेगा मेवाड़ गौरव सम्मान

जयपुरा। विधान सभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी को मेवाड़ गौरव सम्मान से नवाजा जाएगा। उन्हें यह सम्मान उनकी उल्लेखनीय समाज सेवाओं, राजस्थान विधानसभा में किए गए नवाचारों और वैचारिक क्रांति के लिए दिया जा रहा है।

देवनानी को शनिवार को जयपुर में मेवाड़ गौरव सम्मान स्वर्गीय सुन्दर भंडारी के 105 वें जन्म दिवस पर जन चेतना मंच द्वारा 'जागृत परिवार ही सशक्त राष्ट्र का आधार' विषय पर आयोजित की जा रही स्व.सुन्दर सिंह भंडारी स्मृति

व्याख्यान माला और अभिनंदन समारोह के अवसर पर प्रदान किया जाएगा। समारोह का आयोजन शनिवार को सायं छः बजे जयपुर के नारायण सिंह सर्किल भट्टारक जी नरिया स्थित श्री हरिश्चंद्र तोतूका सभा भवन में किया जाएगा।

बिजनेसमैन ने 14वीं मंजिल से कूदकर सुसाइड किया

जयपुरा। बिदायका थाना इलाके में शुक्रवार को एक बिजनेसमैन ने अपार्टमेंट की 14वीं मंजिल से कूदकर सुसाइड कर लिया। सुसाइड से एक दिन पहले बिजनेसमैन (आर्किटेक्ट) ने फर्म के लेटर पेड पर सुसाइड नोट भी लिखा। मृतक ने सुसाइड नोट में आरएएस पर काम के पैसे नहीं देने का आरोप लगाया है। इससे परेशान होकर सुसाइड कर लिया।

- सुसाइड नोट में आरएएस अधिकारी पर लगाया आरोप

पोस्टमार्टम के लिए एसएमएस अस्पताल के मुर्दाघर में भिजवाया है। मृतक के पास एक सुसाइड नोट मिला है। इस पर 17 अप्रैल की तारीख लिखी है। इसमें लिखा कि मैं भारत कुमार सैनी। आज आरएस मुक्तारव के घर गया था। सामने लगे कैमरे में पूरी रिकॉर्डिंग आई होगी। 14 अप्रैल को घर (आरएएस का घर) का मुहूर्त हो गया था। मैंने ठीक 3 दिन बाद अपने हिस्से और एक्सट्रा काम को लेकर बात छेड़ी। मेरे से वेंडर लोग पैसे मांग रहे हैं। आपका काम भी हो गया है। मुहूर्त भी हो गया है। कुछ काम बचा हो तो मैं कर दूंगा। मैं अपने वेंडरों आरएसदार को रोज यह कह कर टाल रहा हूँ कि मेरा हिस्सा नहीं हुआ है। रोज जिल्लत भर दिन निकाल रहा हूँ। फिर मैंने निवेदन भी किया कि मेरा हिस्सा कर दो। मेरे पास जरूर खाने को भी पैसे नहीं हैं। पूरी रॉयल ग्रीन सोसाइटी में मेरी बेइज्जती करने के लिए वेंडर दुकानदार तैयार खड़े हैं। मैंने मुक्तारव की आवाज और विश्वास पर 1200 रुपए स्क्वेयर फीट वाला जो काम तय हुआ था, उस काम को 2000-2200 वाला काम करके दिया। सिर्फ मेडम की जुबान पर कि आप काम करो। इसका पैसा मैं दूंगी। बस इसी

बात पर भरोसा कर मार्केट से पैसा लिया। वाइफ के गहने भी मुष्टुपे पर गिरवी रखे। अच्छे दिल से काम को पूरा किया। यही उम्मीद से की मुझे अपना पैसा मिल जाएगा। पर आज मेरी सारी उम्मीद टूट गई है। अब मुझे मजबूर होकर ये गलत कदम उठाना पड़ रहा है। मुझे ये भी पता है कि मेरे मरने के बाद भी मुझे पैसा नहीं मिलेगा और न कोई हरजाना। मैंने अपना घर बर्बाद करके इनका तो घर बना दिया। 39 लाख 60 हजार का काम करके दिया। जिसमें मुझे 21 लाख मिले। बाकी का मुझे कोई पैसा नहीं दिया। आरएस मुक्तारव जी और उनके हसबैंड ढाका जी ने बस दिन इतना कहकर मुझे रवाना कर दिया कि 50 हजार या 1 लाख ज्यादा से ज्यादा निकलेगा आपका। ये सुनते ही मैं वहां से चला आया और अब मेरे पास सुसाइड के अलावा कोई रास्ता नहीं है। मैं अभी ही छत से कूदना चाहता था। पर सुबह से पत्नी-बच्चों को नहीं देखा था। बूढ़े मां-बाप से मिला नहीं, इसलिए घर आया है और जी भर के आखिरी बार मिल लूं। इनको तो यह भी नहीं पता कि सुबह मैं नहीं रहा। बिदायका थाना पुलिस ने पिता भानुप्रताप की शिकायत पर सुसाइड नोट के आधार पर मामला दर्ज कर लिया है। मृतक के पिता भानुप्रताप का आरोप है कि स्कूटी से रॉयल अपार्टमेंट में 13वीं फ्लोर पर रहने वाली आरएस मुक्तारव से अपने रुपए मांगने गया था।



एक भारतीय क्रिकेटर उनसे संबंध बनाने के लिए कहता था। यही नहीं कई क्रिकेटर अपने गंदी तस्वीरें भेजते हैं। पिछले साल हार्मोन इश्यू के चलते मैंने अपना जेंडर बदलवा लिया और आर्यन से अनाया बन गईं - अनाया

क्रिकेटर संजय बांगर की बेटी, क्रिकेटर्स पर आरोप लगाते हुए।



खेल जगत

आज का खिलाड़ी



पैट कर्मिस

सनराइजर्स हैदराबाद के कप्तान पैट कर्मिस की शुक्रवार को सोशल मीडिया पर एक तस्वीर सामने आई है, जिसमें वह अपनी पत्नी के साथ एयरपोर्ट पर नजर आ रहे हैं। इस फोटो के सामने आने के बाद सोशल मीडिया पर पैट कर्मिस के आईपीएल 2025 से बाहर

क्या आप जानते हैं? ... एक भारतीय फुटबॉलर मुहम्मद शालेले ने 30 सेकेंड में 10 नेटमग बनाकर गिनीज वर्ल्ड रिकॉर्ड बनाया है।

// लखनऊ और राजस्थान मैच का रॉयल रोमांच आज //



राजस्थान रॉयल्स और लखनऊ सुपर जायंट्स के खिलाड़ियों ने मैच की पूर्व संख्या पर जमकर अभ्यास किया। राजस्थान रॉयल्स के खिलाड़ियों पर हैड कोच राहुल द्रविड़ व लखनऊ सुपर जायंट्स के मॅटर जहीर खान ने पेनी नजर जमाई रखी।

पंजाब किंग्स ने रॉयल चैलेंजर्स बैंगलुरु को पांच विकेट से हराया

बैंगलुरु, 18 अप्रैल। अर्शदीप सिंह, मार्क यानसन, हरश्रीव बराड और युजवेंद्र चहल की बेहतरीन गेंदबाजी के बाद नेहाल वडेरा (नाबाद 33) की शानदार बल्लेबाजी के दम पर पंजाब किंग्स ने वर्षा बाधित मैच में शुक्रवार को इंडियन प्रीमियर लीग के 34वें मुकाबले में रॉयल चैलेंजर्स बैंगलुरु को पांच विकेट से हरा दिया। 96 रन के लक्ष्य का पीछा करने उतरी पंजाब किंग्स के लिए प्रियांशु आर्य और प्रभसिमरन सिंह की सलामी जोड़ी ने पहले विकेट के लिए 22 रन जोड़े। तीसरे ओवर में जॉश हेजलवुड ने प्रियांशु आर्य 11 गेंद में (16) रन को आउटकर रॉयल चैलेंजर्स बैंगलुरु को पहली



सफलता दिलाई। अगले ही ओवर में (13) को आउट कर पंजाब को दूसरा भुवनेश्वर कुमार ने प्रभसिमरन नो गेंद में झटका दिया। कप्तान श्रेयस अय्यर (सात)

और जॉश इंग्लिस (14) और शशांक सिंह (एक) रन बनाकर आउट हुए। नेहाल वडेरा ने 19 गेंदों में तीन चौके और तीन छक्के लगाते हुए (नाबाद 33) रनों की महत्वपूर्ण पारी खेली। मार्क्स स्टॉयनिंस (सात) रन बनाकर नाबाद रहे। पंजाब किंग्स ने 12.1 ओवर में पांच विकेट पर 98 रन बनाकर मुकाबला पांच विकेट से जीत लिया। रॉयल चैलेंजर्स बैंगलुरु की ओर से जॉश हेजलवुड ने तीन और भुवनेश्वर कुमार ने दो विकेट लिये। इससे पहले आज यहां पंजाब किंग्स के कप्तान श्रेयस अय्यर ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया।

हमने जो टीम चुनी है वो बेहतर है : राहुल द्रविड़

जयपुर, 18 अप्रैल। राजस्थान रॉयल्स के हैड कोच राहुल द्रविड़ का मानना है कि हमसे पिछले मैचों में कुछ गलतियां हुई हैं लेकिन हम हारे नहीं हैं। हमारी टीम के खिलाड़ी अपनी पूरी क्षमता के साथ मैदान में अभ्यास कर रहे हैं। आने वाले 7 मैचों में राजस्थान रॉयल्स के खिलाड़ी अच्छी परफॉर्मेंस देंगे।

ओपनिंग पार्टनरशिप को लेकर द्रविड़ ने कहा कि रॉयल्स के ओपनर यशस्वी व संजू ने बेहतरीन परफॉर्मेंस दी है। दोनों अच्छा खेले रहे हैं, संजू की इंजरी के बाद बाहर जाना एक टर्निंग पॉइंट था उस मैच में। हर मैच में तो अच्छा परफॉर्म नहीं दे सकते हैं टीम के कुछ रूल्स होते हैं उन्हें हमें फॉलो करना पड़ता है। हमने जो टीम सलेक्ट की है वो बेहतर टीम है। टीम पर मेहनत हो रही है और उसका रिजल्ट अगले मैचों में देखने को मिलेगा।

लखनऊ सुपर जायंट्स के खिलाफ इंडियन प्रीमियर लीग के मैच से पहले राजस्थान रॉयल्स के बारे में काफी चर्चा हो रही है, और इसमें से ज्यादातर चर्चा कप्तान संजू सेमसन और मुख्य कोच राहुल द्रविड़ के इर्द-गिर्द है। मुश्किलों से घिरी यह फ्रैंचाइजी अपने करियरमाई कप्तान के बिना ही घरेलू मैच खेल सकती है, क्योंकि वह अभी तक उस साइड ट्रेन से उबर नहीं पाए हैं, जो उन्हें नई दिल्ली के अरुण जेटली स्टेडियम में दिल्ली कैपिटल्स के खिलाफ



सुपर ओवर में मिली हार के दौरान हुआ था। लेकिन चोट के डर के बीच, कैप में एक और कहानी भी चल रही थी क्योंकि सोशल मीडिया पर कप्तान और कोच के बीच अनबन की अफवाहें उड़ रही थीं। दिल्ली के खिलाफ सुपर ओवर की शुरुआत से पहले एक कथित घटना के दौरान अफवाहें उड़ीं। द्रविड़ को सुपर ओवर की रणनीति के बारे में टीम के साथ चर्चा करते हुए देखा गया, लेकिन कप्तान सेमसन, जो डगआउट के पास थे, ने योजना में भाग नहीं लिया। सोशल मीडिया उपयोगकर्ताओं ने देखा कि सेमसन की बाँड़ी लैंग्वेज कप्तान और कोच के बीच स्पष्ट अलगाव को दर्शाती है। हालाँकि, हेड कोच ने स्पष्ट रूप से इस बात से इनकार किया है कि उनके और कप्तान के बीच ऐसा कोई टकराव है, उन्होंने अफवाहों को "निराधार" अटकलें बताया

और टकराव से पहले और उसके बाद टीम की एकजुटता पर जोर दिया। लखनऊ के खिलाफ अपने खेल की पूर्व संख्या पर मीडिया से बात करते हुए, राजस्थान रॉयल्स के हेड कोच ने कहा: "मुझे नहीं पता कि ये रिपोर्ट कहाँ से आ रही हैं। संजू और मैं एक ही पेज पर हैं। वह हमारी टीम का एक अभिन्न अंग है। वह हर निर्णय और चर्चा में शामिल रहता है। कभी-कभी, जब आप खेल हार जाते हैं और चीजें सही नहीं होती हैं, तो आपको आलोचना का सामना करना पड़ता है और हम इसे अपने प्रदर्शन के आधार पर ले सकते हैं, लेकिन हम इस आधारहीन बात के बारे में कुछ नहीं कर सकते।

टीम का जोश वाकई शानदार है, मैं इन खिलाड़ियों की मेहनत से प्रभावित हूँ। एक बात जो लोग नहीं समझ पाते हैं, वह यह है कि जब खिलाड़ी अच्छा प्रदर्शन नहीं करते तो उन्हें कितना दुख होता है। 2008 के आईपीएल चैम्पियन के लिए यह सीजन आदर्श से कम रहा है। राजस्थान की टीम अभी तक 7 मैचों में से सिर्फ 4 अंक लेकर अंक तालिका में 8वें स्थान पर है और वे लगातार हार के बाद एलएएसजी के खिलाफ घरेलू मैच में उतरेंगे। कप्तान और कोच के बीच मतभेद और अपने सर्वश्रेष्ठ बल्लेबाज के बिना खेलने की बात से इनकार किया है कि उनके और कप्तान के बीच ऐसा कोई टकराव है, उन्होंने अफवाहों को "निराधार" अटकलें बताया

गुजरात टाइटंस स्टेडियम में दर्शकों को देगी पानी, मिस्ट फैन, सनस्क्रीन और चिकित्सा सुविधा

अहमदाबाद, 18 अप्रैल। गुजरात टाइटंस अहमदाबाद में दिल्ली कैपिटल्स के साथ होने वाले आगामी मैच के लिए सभी धूप वाले स्टेड में मिस्ट फैन, सनस्क्रीन, सन वाइजर, पीने का पानी, ओआरएस और मोबाइल मेडिकल सुविधाएँ उपलब्ध करायेगी। गुजरात टाइटंस के सहायक कोच आशीष कपूर के साथ आज के ग्री मैच संवाददाता सम्मेलन में यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि दर्शकों के लिए सुरक्षित और आनंददायक अनुभव सुनिश्चित करने के लिए यह सुविधाएँ उपलब्ध होंगी। दिल्ली कैपिटल्स के साथ होने वाले मुकाबले से पहले आज गुजरात टाइटंस ने अहमदाबाद के बाँस पार्क में प्रसंशक स्पर्धा का आयोजन किया। इस दौरान टाइटंस के साथ जुड़ने, मजेदार चुनौतियों, सवाल और जवाबों में हिस्सा लेने और विशेष पुरस्कार जीतने के लिए बड़ी संख्या में प्रसंशक पहुंचे।

हमें फाइनल में पहुंचने के लिए घर से बाहर भी अच्छा खेलना होगा : हार्दिक

मुंबई, 18 अप्रैल। मुंबई इंडियंस के कप्तान हार्दिक पंड्या ने कहा है कि हमें इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) 2025 के फाइनल में पहुंचने के लिए घरेलू मैदान के अलावा बाहर भी अच्छा प्रदर्शन करना होगा। सनराइजर्स हैदराबाद पर मिली जीत के बाद हार्दिक ने कहा, यह एक मुश्किल विकेट था। इस पर 160 का स्कोर थोड़ा कम था। यहां गेंदें रूक कर आ रही थीं। हमने अच्छी तैयारी की थी। मुझे लगता है कि हमने गेंदबाजी के दौरान अच्छा प्रयास किया। हमें विकेटों की आवश्यकता थी। ईशान, हर्षल और मैं अंतिम ओवरों के दौरान अच्छी गेंदबाजी कर सकते हैं। हमें एक या दो अच्छे ओवर चाहिए थे। इसलिए हमने राहुल चहर को

अवसर दिया था। हमें फाइनल में जाने के लिए घर से बाहर अच्छा खेलना पड़ेगा। लेकिन हम अब तक ऐसा नहीं कर पाए हैं। उन्होंने कहा, हम पूरी समझदारी के साथ सटीक गेंदबाजी कर रहे थे। कुछ गेंदों पर शॉट खेलना बिल्कुल भी आसान नहीं था। इसका श्रेय काफी हद तक गेंदबाजों जाता है कि हमने उन्हें कुछ शॉट्स खेलने लिए मजबूर किया। हम लगातार उन्हें दबाव में रखने का प्रयास कर रहे थे। दीपक ने जो पहले कुछ ओवर किए, उन में से कुछ गेंदें रूक कर भी आईं। इसके बाद हमने धीमी गेंदों का इस्तेमाल करने का फैसला किया। इसके अलावा हमने यॉर्कर को बहुत ही चालाकी के साथ इस्तेमाल किया।

अभिषेक शर्मा ने टी-20 क्रिकेट में मचाया धमाल

ऐसा कमाल करने वाले बने पहले भारतीय

मुंबई, 18 अप्रैल। अभिषेक शर्मा ने आईपीएल 2025 के 33वें मैच में मुंबई इंडियंस के खिलाफ शानदार 40 रन की पारी खेली। सनराइजर्स हैदराबाद के ओपनर ने अपनी पारी में 7 चौके लगाए। अभिषेक ने हैदराबाद को अच्छी शुरुआत दी और ट्रेविस हेड के साथ पहले विकेट के लिए 59 रन जोड़े, जिन्होंने 29 गेंदों पर 28 रन बनाए। अभिषेक शर्मा में अपनी 40 रन की पारी के दम पर साल 2025 में टी20 क्रिकेट में 500 रन का आंकड़ा छूने वाले पहले भारतीय बने।

अभिषेक शर्मा ने इंग्लैंड के खिलाफ ईडन गार्डन में 79 रन की पारी से की थी और फिर अगले तीन मैचों में उन्हें संघर्ष करना पड़ा और वे 30 रन का आंकड़ा भी नहीं छू पाए। अभिषेक ने बानखेड़े स्टेडियम में 135 रनों की पारी खेलकर सीरीज का अंत किया। बाएं हाथ के इस बल्लेबाज ने अपनी पारी में 13 छक्के और 7 चौके लगाए थे।

लासलो जिरे को हराकर अल्कराज बार्सिलोना ओपन के क्वार्टरफाइनल में

बार्सिलोना, 18 अप्रैल। स्पेन के टेनिस स्तर कालोस अल्कराज ने सर्बिया के लासलो जिरे को हराकर बार्सिलोना ओपन के क्वार्टरफाइनल में जगह बना ली है। शुक्रवार को 71 मिनट तक चले मुकाबले में अल्कराज ने लासलो जिरे को 6-2, 6-4 से हराया।

आरावली क्रिकेट क्लब ने सुराणा क्लिनिक को हराया

जयपुर, 18 अप्रैल। जयपुर जिला क्रिकेट संघ द्वारा आयोजित अनुग्राम मिश्रा स्मृति ही डिवीजन लीग में आज पूल बी के मैच में आरावली क्रिकेट क्लब ने सुराणा



क्लीनिक को 10 विकेट से हराया। आज प्रातः आरावली ग्राउंड पर सुराणा क्लिनिक ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए धीरज शर्मा के 124 रन (126 गेंद, 16 चौके व 3 छक्के) के शानदार शतक से 35.1 ओवर में 156 रन बनाए। आरावली क्रिकेट क्लब के लिए क्षितिज शर्मा ने 23 पर 5, हंसराज रोलानिया ने 36 पर 2, जुनेद अगवान व ओमंशु शर्मा ने एक-एक विकेट लिया। जवाबी पारी में आरावली क्रिकेट क्लब ने शोभित मिश्रा के 132 रन नाबाद शतक (50 गेंद, 19 चौके, 7 छक्के) व आर्यन भारद्वाज के 18 रन नाबाद से 12 ओवर में बिना विकेट 159 रन बनाकर मैच जीत लिया।

पाकिस्तान की महिला टीम ने थाईलैंड को 87 रनों से हराया



लाहौर, 18 अप्रैल। सिदरा अमीन (80), कप्तान फतीमा सना (नाबाद 62/तीन विकेट), रमीन शमीम और नशरा संघु (तीन-तीन विकेट) के शानदार प्रदर्शन की बदौलत पाकिस्तान की महिला टीम ने विश्वकप क्वालीफायर मुकाबले में गुरुवार को थाईलैंड को 87 रनों से हरा दिया। आज यहां पाकिस्तान की महिला टीम ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए सिदरा अमीन (80), कप्तान फतीमा सना (नाबाद 62), मुनीबा अली (17) और सिदरा नवाज (11) रनों के योगदान से

निर्धारित 50 ओवरों में छह विकेट पर 205 रनों का स्कोर खड़ा किया। पाकिस्तान के 205 रनों के जवाब में बल्लेबाजी करने उतरी थाईलैंड की टीम पाकिस्तान महिला टीम के गेंदबाजी आक्रमण के आगे अधिक देर तक नहीं टिक सकी और पूरी टीम 34.4 ओवर में 118 रन के स्कोर पर सिमट गई। थाईलैंड की बल्लेबाजी का आलम यह था कि उसका कोई भी बल्लेबाज 20 के स्कोर तक भी नहीं पहुंच सका। नात्रापट चॉचोरएनकाई ने सर्वाधिक (19) रनों की पारी खेली।

ट्रेविस हेड आउट होने के बाद भी नहीं गए पवेलियन, दो कैच के बाद भी मिला मौका

मुंबई, 18 अप्रैल। सनराइजर्स हैदराबाद बनाम मुंबई इंडियंस मैच के मैच के दौरान एक अजीब घटना भी हुई है। मुंबई के बानखेड़े स्टेडियम में खेले गए इस मैच में ट्रेविस हेड लगातार दो गेंदों पर कैच आउट हुए हैं। इसके बाद भी वो पवेलियन नहीं लौटे। फील्डर ने ट्रेविस का कैच बिल्कुल क्लीन तरीके से पकड़ा था फिर भी वो पवेलियन नहीं लौटे। फील्डर ने ट्रेविस हेड का कैच पकड़ा। इसके बाद भी दो गेंदों पर आउट होने के बाद अंपायर ने ट्रेविस हेड को आउट नहीं किया। इसके पीछे कारण सामने आया है। सनराइजर्स हैदराबाद की पारी में नौवें ओवर में हार्दिक पांड्या गेंदबाजी कर रहे थे। नौवें ओवर की चौथी गेंद पर ट्रेविस हेड स्ट्राइक पर थे। उन्होंने बड़ा शॉट खेलने की कोशिश की और कैच विल जैक्स ने पकड़ा। मुंबई की पूरी टीम ने खुशी मनाई कि ट्रेविस का विकेट गया मगर तभी नो बॉल का सायरन बजा। नो बॉल देखकर स्टेडियम में बैठी नीता अंबानी ने भी अपना सिर पकड़ लिया। नो बॉल के बाद फ्री हिट दी गई। हेड ने इस गेंद पर बड़ा शॉट खेलना चाहा मगर मिचेल सैंटनर ने उनका कैच पकड़ लिया। फ्री हिट पर कैच आउट नहीं हो सकता है, इसलिए ट्रेविस को फिर से लाइफ मिल गई। फ्री हिट में कोई भी बल्लेबाज रन-आउट हो सकता है। इसके अलावा किसी और तरह से आउट नहीं किया जा सकता है। ऐसे में ट्रेविस हेड लगातार दो बार आउट होने के बाद भी वो आउट नहीं हुए।

नारायणा की जीत में राजवीर सिंह राठौड़ व रोहित चौधरी चमके

जयपुर, 18 अप्रैल। युनियन क्रिकेट क्लब द्वारा आयोजित 27 वीं नवीन-नफीस स्मृति क्रिकेट प्रतियोगिता में आज नारायणा क्रिकेट ग्राउंड सिरसी ग्राम, पर खेले गये पूल-डी के मैच में राजवीर सिंह राठौड़ 55 रन तथा राहित चौधरी 15 रन पर 3 विकेट कि शानदार गेंदबाजी की बदोले नारायणा क्रिकेट एकेडमी ने कियान क्रिकेट एकेडमी को 4 विकेट से हराकर 2 अंक अर्जित किये। टॉस जीतकर कियान क्रिकेट एकेडमी ने पहले बल्लेबाजी करते हुये दिलखुश 37, रिषभफौजदार 29 रन व केशव शर्मा 11 रन छोड़कर कियान एकेडमी का कोई भी बल्लेबाज रोहित चौधरी 15 रन पर 3 विकेट, सुरेश 20 रन पर 2 विकेट तथा भुवन, रोहित चौधरी तथा अजित राजना प्रत्येक 1-1



विकेट के समक्ष बिल्कुल नहीं टिक पाये और पूरी टीम 16.5 ओवर में ही हार 114 रन बनाकर सिमट गई। जवाबी पारी में नारायणा क्रिकेट एकेडमी के कप्तान राजवीर सिंह राठौड़ 55 रन (23 गेंद, 3 चौके, 6 छक्के), संजू सारण 21 रन, सुरेश 18 रन की मदद से विजय लक्ष्य 12.1 ओवर में 6 विकेट छोकर 115 रन बनाकर 4 विकेट से जीत हासिल कर ली। कियान एकेडमी की ओर से मंथक स्वामी 15 रन पर 3 विकेट, अमय 16 रन पर 2 विकेट, अक्षय पुराहित 32 रन पर 1 विकेट लेकर सफल गेंदबाज रहे। मैन ऑफ द मैच राजवीर सिंह राठौड़ 55 रन (23 गेंद, 3 चौके, 6 छक्के) नारायणा क्रिकेट एकेडमी रहे।

प्रियंका हॉस्पिटल डीपीटीएल सीजन-5 टीम केसी मेमोरियल व टीम रेटिना रेकेटर्स पहुंचे अगले दौर में

जयपुर, 18 अप्रैल। जय क्लब में चल रही प्रियंका हॉस्पिटल डीपीटीएल सीजन 5 प्रतियोगिता में खिलाड़ी उल्कृष्ण प्रदर्शन कर रहे हैं। लीग चैम्पियन डॉ जयंत सेन व लीग सेक्रेटरी डॉ अनिल यादव ने बताया कि आज हुए मैच में टीम के सी मेमोरियल ने टीम प्रिसीजन को 3-2 से, टीम नारायणा हॉस्पिटल ने टीम केंडिया हॉटस्पॉट को 3-2 से, रेटिना रेकेटर्स ने टीम फोर्टिस हॉस्पिटल को 3-2 से, टीम डॉ चैफ ने टीम महात्मा गाँधी हॉस्पिटल को 3-2 से, टीम इंगल ने टीम सेडी स्टाइडर्स को 3-2 से, टीम थापर टाइटंस ने टीम नी राइडर्स को 3-0 से व टीम आर जे 13 किंग्स ने टीम मलोट वॉरियर्स को 4-1 से हराया। लीग

जयपुर, 18 अप्रैल। जय क्लब में चल रही प्रियंका हॉस्पिटल डीपीटीएल सीजन 5 प्रतियोगिता में खिलाड़ी उल्कृष्ण प्रदर्शन कर रहे हैं। लीग चैम्पियन डॉ जयंत सेन व लीग सेक्रेटरी डॉ अनिल यादव ने बताया कि आज हुए मैच में टीम के सी मेमोरियल ने टीम प्रिसीजन को 3-2 से, टीम नारायणा हॉस्पिटल ने टीम केंडिया हॉटस्पॉट को 3-2 से, रेटिना रेकेटर्स ने टीम फोर्टिस हॉस्पिटल को 3-2 से, टीम डॉ चैफ ने टीम महात्मा गाँधी हॉस्पिटल को 3-2 से, टीम इंगल ने टीम सेडी स्टाइडर्स को 3-2 से, टीम थापर टाइटंस ने टीम नी राइडर्स को 3-0 से व टीम आर जे 13 किंग्स ने टीम मलोट वॉरियर्स को 4-1 से हराया। लीग



वॉर्डनेटर डॉ सुधांशु ने बताया कि प्रतियोगिता में 250 खिलाड़ी भाग ले रहे हैं।

मुख्यमंत्री आज से 3 दिन शेखावाटी का दौरा करेंगे

वे जयपुर, सीकर, झुंझुनू जिले में जनता से सीधे संवाद करेंगे, अधिकारियों की मीटिंग लेंगे

जयपुर, 18 अप्रैल। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा शनिवार से जयपुर, सीकर, झुंझुनू और चूरू के तीन दिवसीय दौर पर रहेंगे। इस दौरान शर्मा आम जन से संवाद करेंगे और विभिन्न क्षेत्रों से संबंधित विषयों पर अधिकारियों को बैठकें लेंगे। शर्मा शनिवार को सड़क मार्ग से टांटियावास, चौमूं, गोविन्दगढ़, सरगोठ, रीगस, पलसाना, बाजौर होते

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा 20 अप्रैल को पिलानी में यमुना जल समझौते की डीपीआर के लिये गठित संयुक्त टास्क फोर्स की दूसरी बैठक की अध्यक्षता करेंगे।

हुए, सीकर सर्किट हाउस पहुंचेंगे, जहाँ वे जनसुनवाई करेंगे तथा अधिकारियों की बैठक भी लेंगे। इसके पश्चात वे धोद, लक्ष्मणगढ़ होते हुए फतेहपुर जाएंगे। मुख्यमंत्री शनिवार को मण्डवा और मुकुन्दगढ़ के रास्ते झुंझुनू जाएंगे तथा वहाँ के सर्किट हाउस में जनसुनवाई करेंगे और अधिकारियों की बैठक लेंगे। झुंझुनू से मुख्यमंत्री गुढा मोड़, बगाड़, चिड़ावा के रास्ते पिलानी

बाइस नक्सलियों ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) सुकमा एसपी किरण चव्हाण ने बताया कि जिले में लगातार नक्सल उनमूलन अभियान चलाया जा रहा है। पुनर्वास नीति का भी प्रचार प्रसार किया जा रहा है। 'नियद नेल्लानार योजना' के तहत विकास कार्य भी कराया जा रहा है, जिससे प्रभावित होकर नौ महिला समेत 22 माओवादियों ने पुलिस अधीक्षक कार्यालय में सरेंडर किया है।



जाएँगे। सोमवार को शर्मा बिट्स पिलानी में अधिकारियों के साथ बैठक करेंगे। वहाँ से हवाई मार्ग से मलसीसर पहुंचेंगे, जहाँ पेयजल के डैम का निरीक्षण करेंगे। इसके बाद वे चूरू पुलिस लाइन में आयोजित कार्यक्रम में हिस्सा लेंगे। चूरू से मुख्यमंत्री हिण्डाला फार्म हाउस, प्रेमपुरा (सीकर) जाएँगे, जहाँ वे स्व. ईश्वर राम हिण्डाला की प्रतिमा का अनावरण करेंगे। इसके बाद चौरू, फागी (जयपुर) पहुंचेंगे और भक्त शिरोमणि धन्ना भगत को 610वीं जयन्ती महोत्सव में शिरकत करेंगे। मुख्यमंत्री शर्मा 20

अमेरिका तीन सप्ताह में ही, जल्दी ...

हुई है। अमेरिकन अधिकारियों को कुछ ही सप्ताह में भारत के साथ समझौता फाइनल होने की उम्मीद है। लेकिन गोयल ने संयमित रख अपनाया और संकेत दिया कि 6 माह में संपूर्ण समझौता हो सकता है। असल मुद्दों की जटिलता और इसके स्थानीय स्तर पर पड़ने वाले राजनैतिक प्रभाव के कारण नई दिल्ली को मजबूरन सतर्क व संतुलित कूटनीति अपनानी पड़ रही

अप्रैल को पिलानी में यमुना जल समझौते की डीपीआर को लेकर गठित संयुक्त टास्क फोर्स की दूसरी बैठक की अध्यक्षता करेंगे। इस दौरान वे नकशे एवं अलाइन्मेंट की डिजाइन पर विस्तृत चर्चा करेंगे। उल्लेखनीय है कि यमुना जल समझौते के प्रथम चरण में ताजेवाला हैड से प्रदेश में जल लाने के लिए प्रवाह प्रणाली हेतु संयुक्त डीपीआर बनाने पर सहमति बनी है। डीपीआर के लिए गठित संयुक्त टास्क फोर्स की पहली बैठक 7 अप्रैल को यमुनानगर में हो चुकी है।

'मुर्शिदाबाद में जो कुछ भी हुआ चौंकाने वाला है'

मालदा (पश्चिम बंगाल), 18 अप्रैल। पश्चिम बंगाल के राज्यपाल सीबी आनंद बोस शुक्रवार को मालदा पहुंचे। यहां उन्होंने हिंसा से पीड़ित लोगों से मुलाकात की। राज्यपाल ने कहा- मैंने शिविर में रह रहे परिवार के सदस्यों से मुलाकात की। उनकी शिकायतें सुनीं और भावनाओं को समझा।

राज्यपाल शनिवार को मुर्शिदाबाद जाएंगे। उन्होंने कहा- मैं जमीनी स्थिति का जायजा लूंगा। वहाँ जो कुछ भी हुआ, चौंकाने वाला है। किसी भी कीमत पर शांति स्थापित होनी चाहिए। इसकी रिपोर्ट केंद्र सरकार को देंगे।

इससे पहले गुरुवार को मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने राज्यपाल से दौरा स्थगित करने का अनुरोध किया था। ममता ने कहा था मैं गैर-स्थानीय लोगों से अनुरोध करूंगी कि वे अभी मुर्शिदाबाद का दौरा न करें। राज्यपाल से कुछ और दिन प्रतीक्षा करने की अपील

पार्टी अध्यक्ष ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) सब महत्वपूर्ण नहीं है तथा आरएसएस का कोई स्वयंसेवक ही संघ की विचारधारा एवं विचार-प्रक्रिया को कायम रख सकता है तथा पार्टी को इसे जारी रखने की जरूरत है। अमित शाह की सर्वोच्च प्राथमिकता वाले भूपेन्द्र यादव आरएसएस को स्वीकार नहीं हैं, क्योंकि वे संघ के पुराने कार्यकर्ता नहीं हैं। ऐसे ही और कई मुद्दों का समाधान अभी तक नहीं हुआ है। लेकिन इस गतिरोध को तोड़ने के लिए जबरदस्त परामर्श एवं चर्चाएं जारी हैं।

■ ममता बनर्जी के अनुरोध को टुकरा कर राज्यपाल शनिवार को मुर्शिदाबाद जायेंगे।

करूंगी। बोस ने कहा, बंगाल में अलग-अलग जगहों से हिंसा की भयावह खबरें आ रही हैं। हमें हिंसा के पंथ को ताबूत में बंद कर ताबूत में आखिरी कील भी ठोकनी होगी। बंगाल में शांति और सौहार्द बनाए रखने के लिए यह बेहद जरूरी है।

यूनेस्को के ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) नाट्यशास्त्र को यूनेस्को के "मैमरी ऑफ द वर्ल्ड रजिस्टर" में शामिल किया जाना हमारे शास्त्र ज्ञान और समृद्ध संस्कृति को वैश्विक मान्यता प्रदान किया जाना है।

प्र.मंत्री मोदी ने ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) के खतरों के बीच टेस्टा के शेरारों में भारी गिरावट आई है, विशेषरूप से कैनडा द्वारा कंपनी को इलेक्ट्रिक वाहन सॉल्यूशंस से बाहर किए जाने के बाद संभावना है कि यू.के. भी ऐसा ही कदम उठाएगा।

लेकिन, भारत में स्टारलिक की योजनाएँ सही दिशा में बढ़ती नजर आ रही हैं। बुधवार को उद्योगमंत्री गोयल ने स्टारलिक के प्रतिनिधिमण्डल से मुलाकात की, जिसमें कंपनी के वाइस प्रेसिडेंट चैड गिब्स और सीनियर डायरेक्टर रायन गुडनाइट शामिल थे। भारतीय टैलिकॉम कंपनियों, भारतीय एयरटेल और वोडाफोन आइडिया प्रमुख हैं, स्टारलिक के साथ भारत में सैटेलाइट आधारित टैलिकॉम सेवाओं की शुरुआत को लेकर पार्टनरशिप पर बातचीत कर रही हैं।

सैटेलाइट इंटरनेट को बढ़ावा और प्रोत्साहन देना सरकार की व्यापक डिजिटल इन्फ्रास्ट्रक्चर रणनीति के अनुरूप है। दूरसंचार मंत्री, ज्योतिरादित्य सिंधिया ने हाल ही में सैटेलाइट संचार की महत्ता पर जोर दिया था, खासकर ग्रामीण और दूरदराज के इलाकों में, जहाँ, फाइबर और मोबाइल नेटवर्क जैसे परंपरिक इन्फ्रास्ट्रक्चर पर पहुँचना मुश्किल है।

उप मु.मंत्री एकनाथ शिंदे, अमित ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) ताकत की परीक्षा होगी। मुंबई में फंडनवीस, ठाकरे की शिवसेना से सीधी चुनौती का सामना कर रहे हैं, जबकि, ठाणे और कल्याण डोंबिवली क्षेत्रों में शिंदे के प्रभाव की परीक्षा होगी, जहाँ उनकी प्रतिस्पर्धा, ना केवल युबीटी से बल्कि अपने ही भाजपा सहयोगियों, दोनों से है। पुणे और पिंपरी-चिंचवड़ जैसे क्षेत्रों में, जहाँ अजित पवार का एनसीपी गुट हावी है, वहाँ शिंदे की स्थिति की स्थिति कमजोर मानी जा रही है।

मुंबई के एक राजनीतिक विश्लेषक के अनुसार, "शिंदे मुश्किल स्थिति में हैं। उन्हें इन चुनावों के जरिए अपने गुट की ताकत साबित करनी है, लेकिन, गठबंधन की अंदरूनी खींचतान इसमें बाधा बन रही है।"

महायुति के दांव बहुत ज्यादा हैं। नगर निगमों पर नियंत्रण स्थानीय प्रशासन को प्रभाति करता है और व्यापक राजनैतिक ताकत का संकेत होता है। नगर निगम चुनावों में कमजोर प्रदर्शन विपक्ष को ताकत देगा खासकर उद्धव ठाकरे की शिवसेना और कांग्रेस को शहरी क्षेत्र में जहाँ मतदाता सड़क व पेयजल आपूर्ति जैसे मुद्दों से प्रभाति होते हैं। इसी बीच रायगढ़ विवाद गठबंधन के सत्ता संघर्ष को दर्शाता है। शाह का

एनसीपी की प्रति झुकाव भाजपा के रणनीतिक समीकरणों के हिसाब कितान को दर्शा रहा है। चुनाव की उलटी गिनती शुरू हो रही है और महायुति को आन्तरिक मतभेदों को सुलझाना ही होगा ताकि एक प्रभावी चुनाव अभियान चलाया जा सके। राजनैतिक विश्लेषक कहते हैं कि ठाकरे की सरकार को गिराने के कारण शिंदे की सौदेबाजी की ताकत अब कम होती जा रही है। एक सूत्र ने बताया कि, शिंदे ने शाह को अपने पूर्व योगदान की याद दिलाई पर भाजपा उन्हें कुछ भी देने के मूड में नहीं है। आगामी सप्ताहों में पता चलेगा कि शाह इन मतभेदों को सुलझाकर कोई समझौता कर पाते या फिर महायुति की फूट महाराष्ट्र के राजनैतिक भविष्य को नया आकार देगी।

दो हजार से ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) भुगतान पर एमडीआर हटा चुका है। मंत्रालय ने कहा है, चूंकि वर्तमान में यूपीआई लेनदेन पर कोई एमडीआर लगाया ही नहीं जाता है, ऐसे में इन लेन-देन पर कोई जीएसटी लागू ही नहीं किया जा सकता है। बयान में कहा गया है कि सरकार यूपीआई के माध्यम से डिजिटल भुगतान को बढ़ावा देने के लिए प्रतिबद्ध है।

बाँग्लादेश, मुर्शिदाबाद के दंगों ...

में लेते हुये, तृणमूल कांग्रेस के एक वरिष्ठ नेता ने कहा था कि संदर्भित लोग एक जिले से दूसरे जिले में ही तो गये हैं, देश के अन्य भागों में शरण पाने के लिये वे राज्य छोड़कर तो नहीं गये हैं। उक्त नेता, जो स्वयं बिहार छोड़कर बंगाल में आ बसे हैं, अपने हिसाब से, एक बड़ा सांत्वनाप्रद बयान देकर, बुराई में अच्छाई ढूँढने की निरर्थक कोशिश मात्र कर रहे हैं।

बंगाल के सभी जिलों में मुस्लिमों द्वारा एकाएक की गई हिंसा तथा मुस्लिम इलाकों हिन्दुओं के जान-माल के नुकसान से एकाएक चौंक पड़ी ममता बनर्जी अब इसे राजनीति का परिणाम बताने की कोशिश कर रही हैं।

ममता ने केन्द्रीय गृहमंत्री अमित शाह की कड़ी आलोचना शुरू कर दी है तथा आरोप लगाया है कि राज्य के साम्प्रदायिक उन्माद के लिये शाह जिम्मेदार हैं। उन्होंने कहा कि ये उपद्रव पूर्व-नियोजित थे तथा आतंक का माहौल पैदा करने के लिये पड़ोसी बाँग्लादेश से लोग बंगाल में घुस आये

थे। जैसी कि उनकी आदत है, उन्होंने राज्य की वर्तमान दुर्दशा पर ही रही चर्चा की दिशा बदलने के लिये, उसे पूरी तरह से असम्बंधित मुद्दों की ओर ले जाने की कोशिश की। उन्होंने अपने पक्ष के इमामों की एक सभा को सम्बोधित करते हुये कहा कि मोदी के बाद, शाह का भविष्य क्या होगा। वे मुस्लिमों को अपनी तरफ बनाये रखने की हताशापूर्ण कोशिश कर रही हैं।

हिंसा इतनी प्रचंड रही है कि पहले की स्थितियों के विपरीत, राज्य की पुलिस को बल प्रयोग करना पड़ा। और यह बल प्रयोग शांति कायम करने के लिये नहीं, बल्कि स्वयं की रक्षा के लिये किया गया था। पुलिस की सम्पत्तियों तो नष्ट की ही गई हैं, पुलिस पर हमले भी किये गये हैं। इस कारण, पुलिस लाठीचार्ज करने तथा फायरिंग के लिये मजबूर हो गई। इससे उनके मुस्लिम समर्थकों में उनकी स्थिति खराब हो गई तथा कुछ मुस्लिम मंत्रियों ने तो राज्य पुलिस की आलोचना तक की है। इसके अलावा, कुछ मुस्लिम पोलिटिकल

पार्टियों, मुस्लिम वोटों पर ममता की निर्विवाद पकड़ को एक तरफ रखते हुये, अल्पसंख्यकों के बीच अपनी स्थिति को मजबूत तथा एकजुट कर रही हैं। ममता ने आरोप लगाया है कि बीएसएफ ने बच्चों को अपनी पकड़ में ले लिया था तथा उनसे ईंट-पत्थर और मिसाइलें फेंकवाई थीं। उन्होंने यह भी कहा कि बीएसएफ ने घुसपैठियों को अंदर आने दिया तथा इस प्रकार, इस उपद्रव के लिये केन्द्र जिम्मेदार है।

बीएसएफ को कटघरे में खड़ा कर दिया गया है तथा इस प्रकार, उपद्रवों को मिसहैन्डल करने में राज्य की कोई भूमिका नहीं है। ममता बनर्जी ने आरोप लगाया था कि बीएसएफ ने ईंट-पत्थर फेंकने के लिये छोटे-छोटे बच्चों को पैसे दिये थे। राज्य प्रशासन की पोल पूरी तरह खुल गई है तथा वह हिंसा को रोकने में असफल रहा है। दूसरी ओर, बीएसएफ पर फायरिंग करने का दोषारोपण किया जा रहा है तथा कहा जा रहा है कि इस फायरिंग में बहुत से लोग मारे गये हैं।

MARUTI SUZUKI

TAKE THE NEXT LEAP WITH THE GRAND VITARA DOMINION EDITION.

UNLOCK DOMINATION WITH SPECIAL BENEFITS

DOMINION EDITION
GET ACCESSORY PACKAGE OF UP TO
₹52,699*



GRAND VITARA



PANORAMIC SUNROOF



360 VIEW CAMERA



SMARTPLAY PRO+



SUZUKI CONNECT



DRIVE MODE SELECTOR

3 years 100 000 km WARRANTY*
EXTENDABLE UPTO 6 YEARS

CONSUMER OFFERS OF UP TO ₹50,000*

UPGRADE BONUS OF UP TO ₹70,000*

ADDITIONAL SCRAPPAGE BONUS AVAILABLE AGAINST VALID CERTIFICATE OF DEPOSIT.



SCAN TO CONNECT TO A SHOWROOM NEAR YOU



E-BOOK TODAY @ WWW.NEXAEXPERIENCE.COM

Contact us at
1800-200-6392
1800-102-6392

For detailed T&C kindly visit nearest dealership. Maruti Suzuki India Limited reserves the right to discontinue offers without notice and offers may vary across variants. **Offer includes consumer offer, exchange bonus and institutional or rural offer (wherever applicable) on select models/variants. Finance is at the sole discretion of financier. *3 years or 100 000 km - whichever is earlier. Scrapper offer valid for limited period only and is brought to you by Maruti Suzuki Toyota India Private Limited (a joint venture company between Maruti Suzuki India Ltd and Toyota Tsusho Group). Above offers are valid till 30th April 2025. Black glass shade on the vehicle is due to the lighting effect. Images used are for illustration purposes only. Car color may vary due to printing on paper. Offer not applicable on CNG variants.

राष्ट्रदूत हिन्दू संयुक्त परिवार की ओर से सोमेश शर्मा द्वारा ज्वाइंट मीडिया, आजाद मार्ग, मैन रोड, आर्य, उदयपुर से मुद्रित एवं प्रकाशित। संपादक-राजेश शर्मा, आर.एन.आई. नं. 57928/93 जयपुर कार्यालय: सुधर्मा एम.आई.रोड, जयपुर। फोन: 2372634, 4103333-34, फैक्स: 0141-2373513 कोटा कार्यालय: पलायथा हाऊस, छत्रपति शिवाजी मार्ग, कोटा। फोन: 2386031, 2386032, फैक्स: 0744-2386033 बीकानेर कार्यालय: कुम्भाना हाऊस, हनुमान हथा, बीकानेर। फोन: 2200660, फैक्स 0151-2527371 अजमेर कार्यालय: राष्ट्रदूत भवन, चूगी नाका के पास, अजमेर। फोन: 2627612, फैक्स: 0145-2624665 जालौर कार्यालय: - जी 1/63, इन्डस्ट्रियल एरिया, फेस प्रथम, जालौर। फोन 226422, 226423, फैक्स: 02973-226424 हिण्डोलसिटी कार्यालय: - जी -1-201, रीको औद्योगिक क्षेत्र, हिण्डोलसिटी। फोन: 230200, 230400, फैक्स: 07469-230600 चूरू कार्यालय: एच-150, रीको औद्योगिक क्षेत्र, चूरू, फोन: 256906, 256907, फैक्स: 01562-256908